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SEMNIFICAȚIA 
MECIULUI
CU ITALIA

Ne aflăm la 10 zile distantă de meciul 
cu Italia, eveniment care ar fi trebuit 
•ă fie decisiv pentru câștigarea grupei a 
Vl-a a campionatului european. Conse
cința cea mai nefastă a usturătorului eșec 
de la Ziirich este aceea că, o dată eu 
înregistrarea acelui uluitor 1—7, echipa 
noastră națională nu mai are — practic 
— șanse de calificare, chiar dacă la 25 
iunie va învinge Italia la București.

Situarea reprezentativei noastre îa 
afara luptei pentru primul loc în cam
pionatul Europei a produs o decepție 
generală și firește că ea a afectat și pe 
fotbaliști, antrenori și oficiali. Acesta a 
fost și motivul pentru care startul pre 
gătirii noii echipe a fost neclar, dar iată 
că, pe măsură ce zilele s-au scurs, lucrările 
de selecționare și pregătire au început să 
se sedimenteze. Pe etape și cu discer
nământ a fost definitivat lotul reprezen
tativ de 22 jucători din care fac parte 
acum jucători noi și component! ai ve
chiului lot.

Există posibilitatea ca din acest lot să 
se alcătuiască o echipă națională capa
bilă să dezică evoluția de la Ziirich. Se 
constată însă că atunci cînd se vorbește 
despre obiectivul meciului cu Italia, as
pirațiile sînt limitate la o „comportare 
bună-4. Această stare de espectativă este 
și ea tot urmarea meciului de la Ziirich, 
care, în afara scorului dezastruos, a 
pus în mod justificat la îndoială nor
mala capacitate a fotbalului și fotbaliș
tilor noștri, dezavuînd tot ceea ce s-a 
lucrat pînă atunci. De aici rezultă pri
ma și marea obligație a echipei națio
nale remaniate. Să infirme meciul de la 

‘Ziirich, să aibă capacitatea să învingă 
o echipă puternică cum este aceea a 
Italiei pe stadionul unde am cunoscut 
rezultate frumoase.

Este adevărat că și în prezent pro
cesul de alcătuire a echipei naționale 
prezintă dificultăți. Aproape întotdeauna 
au existat și vor fi mereu impedimente. 
Numai rareori există șansa selecționării 
formulei ideale de echipă, in următoarele 
zile colectivul de antrenori va duce la 
îndeplinire programul ce și l-a propus. 
Duminică, partida cu S.C. Karruhe ne 
va edifica într-o mare măsură asupra 
posibilităților echipei. Fotbaliștii noștri, 
aflați încă în impas, trebuie sprijiniți îa 
•copul revenirii la comportarea normală,

Selecționabilii și antrenorii trebuie să 
recapete încrederea în forțele lor. Cli
matul entuziast creat de cucerirea spec
taculoasă a campionatului de către Rapid 
care va da reprezentativei României a- 
proape jumătate din formația sa poate 
deveni o promisiune că în meciul ca 
Italia fotbaliștii noștri pot să refacă din 
prestigiul reprezentativei după eșecul de 
la Zurich.

Intîlnirea cu Italia nu mai are miză 
competițională, prezintă însă o mare im
portanță pentru situația actuală precară 
a fotbalului nostru. „Squadra azzura* 
vine la București după 18 ani (1—0 în 
favoarea oaspeților la 11 iunie 1939). 
Este o echipă puternică, alcătuită din ju
cători de o mare valoare și o victorie 
asupra unor adversari atît de renumiți a 
dorim cu toții.

Mai multă încredere în revenirea fot
balului nostru pe linia de plutire, deplin 
sprijin moral pregătirii echipei naționale 
în meciul cu S.C. Karlsruhe, iar la 25 
iunie să vuiască stadionul 23 August de 
încurajările spectatorilor ! Partida numă
rul 201 din palmares să fie o victorie 
românească 1
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JUNîORil TRACTORULUI, 
LA LOC DE CINSTE

Recent s-au încheiat jocurile primei 
parii a întrecerii rezervate juniorilor 
dn campionatul republican. Sînt cu
noscute cele 10 cîștigătoare de serii 
care-și vor disputa întîietatea pentru 
titlul de campioană a țării pe anul în 
curs. Printre aceste 10 echipe se nu
mără și TRACTORUL BRAȘOV, cîști
gătoarea seriei a X-a, care în jocul
decisiv cu Școala sportivă Sibiu a cîș- 
tigat cu scorul de 1—0 (0—0). singurul
gel a] partidei fiind înscris de tînărul 
GlîCrman.

In cadrul clubului Tractorul se duce 
o muncă intensă pentru pregătirea 
viitoarelor cadre de fotbaliști. Dcuă 
grupe de copii și tot atîtea de juniori 
formează rezerva pentru echipa senio
rilor acestui club brașovean. Așadar, 
victoria realizată de juniorii brașo
veni în seria a X-a nu este întâmplă
toare. Ea este rodul unei munci iudi- 
cioase, susținute și entuziaste. La în
ceputul campionatului republican de 
juniori. Tractorul Brașov a pornit cu 
un lot de 17 juniori, din care nu mai 
puțin de 11 au fost promovați din 
echipa a doua, care în urmă cu un 
an-doi erau încă în grupele de copii. 
Suh îndrumarea profesorului Ion Vul- 
căneanu, tinerii juniori de la Tractorul 
au muncit cu viu interes, treptat-trep- 
tat reușind să formeze un lot omogen.

echipa să nu piardă nici un joc, obți- 
nînd meciuri nule acasă cu Oțelul și Di 
nanro Bacău și în deplasare cu Gloria 
C.F.R. Galați.

Deși anul acesta 6 din component!! c- 
chîpei depășesc virsta junioratului, se 
pare că echipa nu-și face probleme pen
tru viitor, acesta fiind asigurat de cen
trul de cojii ce funcționează pe lîngă 
clubul Progresul.

în jocurile susținute, au fost folosiți 
următorii jură lori : Gradină, Fierea — 
portari ; Tudorașcu, Iorcic, Partenie, 
Crăciun — apărători ; Jlrisoreli, Poale- 
lungi, Coconcea — mijlocași ; Slroe, 
Tvaian, Leu, Bunea, Telegraf, Popaz'i, 
abaca nț i.

Pentru că întreaga echipă a depus 
eforturi pentru obținerea acestui succes, 
antrenorul ei ne-a declarat că i ar fi greu 
să remarce pe vreunul din elevii săi, 
toți av>4 merite egale în victoriile ob
ținute

N. COSTIN 
corespondent

PITEȘTI

rok șj Casiu s-au străduit să arate că 
au o pregătire tehnică corespunzătoare. 
Conducerea asociației însă a rămas da
toare promovării de noi jucători din 
rîndurile juniorilor, ținînd seama că 
unii dintre el, cum ar fi Cadar, Pușcaș 
și Berbecaru pot face față oricînd jo
cului desfășurat alături de cei mari.

Juniorii au smuls de multe ori a- 
plauze furtunoase de la suporterii 
echipei, pentru meciurile frumoase ju
cate de ei. In acest an lotul de ju
niori a fost compus din : Tăutu, Bucur, 
Kadar. Szentes, Popa, Oros, Ceazar, 
Pușcaș, Pop, Berbecaru, Arcaleanu, 
Biligan și Zagrean.

Pentru desemnarea echipei campioa
ne a regiunii Cluj s-au disputat meciuri 
tur-retur între C.F.R. Cluj, prima cla
sată în seria Mureș, cu 34 puncte, și 
Gloria Bistrița, prima clasată în seria 
Someș, cu 37 puncte (la Cluj 1—1, iar 
la Bistrița 1—0).

La sfîrșit de campionat, clasamentul

• DIALOG g

O DIALOG ®

seriei Someș arată astfel :
1 GLORIA BISTRIȚA 22 17 3
2 Tehnofrig Cluj 22 16 3
3. Progresul Năsăud 22 13 5

2 75—16
3 65—16
4 60—25

I. TOMA

37
35
31

corespondent

STAREA DEPLORABILĂ
A STADIONULUI „CARPAȚI"

DIN PALMARESUL ECHIPEI NAȚIONALEA

LADISLAU VIGH — Oradea : „Aș dori să pu
blicați, dacă se poate, formațiile naționalei, noastre 
și autorii golurilor în partidele cu Lituania (1931 
și 1937), Estonia (1937) și Ungaria (1964)“.

(Grupele de copii și juniori dP îa 
Tractorul Brașov formează cu ad/ yrat 
reserva de cadre pentru echipa u.e se
nior;. Din echipa de juniori care a 
participat anul trecut la campionatul 
republican, portarul I. Stefanov și j,u- 
cătorii de cîmp Ad. Oprică și T. Șer- 
ban au fost promovați și au jucat 
în acest an în echipa mare, iar alți 
doi juniori I. Mazurachis și FI. Hiriș 
fac parte din echipe de categorie de 
seniori, primul la Clujeana din cate
goria B, iar secundul la I.C.M. Brașov 
din campionatul orășenesc. Există per
spectiva ca și în toamna acestui an 
cîțiva d’ntre juniorii actuali să fie 
promovați în formația de seniori.

De-a lungul acestui campionat, pro
fesorul I. Vulcănescu a folosit urmă
torul lot de jucători : M. Albu, Al.
Bock, N. Filimon, St. Horja, N. Mo- 
nm. i. Cojocarii, V. Constanda, V. 
Mihai, I. Serb, D. Gherman, Gh. lo
ir eseu, M. Vîlsan, L. Czintos, C. Mihai, 
M. Colțănel, M. Pop. I. Torok.

C. GRUIA 
corespondent

VETERANI? PE STADION

V.rînt! parcă să dovedească tinerilor 
că la Oradea se joacă fotbal în adevă- 
janil sens al cuvîntului, foștii jucători 
dc la I.C.O. au întîlnit intr-un meci a- 
mical selecționata similară a orașului 
Salonta. Au evoluat cu această ocazie 
jucăîoii de marc prestigiu cum ar îi 
Spielman, Bodo, Fcrenczi, Serfozo, Me- 
Jan, jiriac și alții în selecționata orașu
lui Oradea, Dtrrok, Covaci, Nagy, Biro 
în selecționata orașului Salonta. Nume
roșii spectatori prezenti la acest ioc au 
aplaudat cu multă căldură fazele de fot
bal realizate în special de către echipa 
orSdcană. Întîlnirea, devenită dc acum 
traditional/). a fost o frumoasă demon
strație dc fotbal, o întrecere sportivă în 
care am văzut evoluția stelelor de odi
nioară din fotbalul orădean. Meciul a 
luat sfîrșit cu scorul de 1—0 în favoa
rea (echipe orădene prin golul înscris de 
Vlad. lată echipa aliniată de I.C.O. : 
Jatik — Mehui. Ț ir iac, Ziluhi (Iacob), 
P<*F Carol (Molnar) — Gh. Bodo. Ser- 
fuui — Sertz, Spielman (L. Bodo), Fe
re nr zi (Biju). (Iad.

ȘCOALA GENERALA Nr. 10, 
CAMPIOANĂ A ORAȘULUI

Timp de peste două luni s-a des
fășurat etapa orășenească a campiona
tului școlilor generale, fiind ..angrenate 
în competiție 17 echipe. Siftgurele e- 
chipe neînvinse în seriile respective au 
fost Școala nr. 10 și Școala nr. 2, care 
în ziua de 4 iunie, cu ocazia ..Zilei 
pionierului" au disputat finala în fața 
a peste 5 000 de spectatori prezenți pe 
frumosul stadion 1 Mai.

Echipa Școlii generale nr. 10, antre
nată de prof. Luca Mălușanu, a po
sedat o pregătire fizică excepțională, 
care în final și-a spus cuvîntul» ad- 
judeeîndu-șî victoria cu 3—1. 1n pri
mele 60 de minute, scorul s-a men
ținut egal. 1—1, jucătorii de la Școala 
generală nr. 2 (antrenor Nicolae Cos- 
tea) arătîndu-se foarte buni tehnicieni, 
în ultima parte, lipsiți de o pregătire 
fizică corespunzătoare, ei au cedat. Au 
marcat Teodorescu. Verăscu și Barbă- 
veche pentru Școala generală nr. 10 și 
Ion Valeriu pentru Școala generală nr. 
2. Cu această ocazie s-au remarcat două 
elemente de certă valoare: Ion Valeriu 
(Șc. generală nr. 2) și Dăscăliță Nico
lae (Șc. generală nr. 10), portarul e- 
chipei care în tot campionatul a pri
mit numai două goluri.

De reținut este faptul că această 
competiție a fost bine organizată, an- 
grenînd un mare număr de elevi ai 
școlilor generale într-o competiție fot
balistică organizată. Totodată, ea a con
stituit o bună selecție pentru secțiile 
de copii și juniori ale echipelor din 
campionatul regional și categoria A. 
Astfel, 10 copii au fost selecționați 
pentru echipa de copii și juniori a Iui 
Dinamo Pitești, de către antrenorul 
secund al echipei de seniori, Leonte 
Ianovschi.

Lotul echipei cîștigătoare : Dăscăliță, 
Mănescu, Puiu, Em. Popa, Verăscu, Gu- 
nea, Teodorescu, Barbăveche, C. Popa, 
Pletaru, Voicu.

ILIE FETEANU 
corespondent

După cum sc știe, înainte cu cîțiva 
ani echipa Carpați din Sinaia făcea 
parte din campionatul categoriei B la 
fotbal. Terenul de aici, precum și tri
bunele, erau foarte bine îngrijite. Acum 
însă, aflîndu-mă în concediu de odihnă 
în frumoasa stațiune Sinaia, mare aii^a 
fost mirarea' cînd am văzut starea de
plorabilă în care se află tribuna a- 
cestui teren sportiv. Tribuna are nenu
mărate scânduri rupte, bălăriile și buru
ienile cresc lîngă bănci și pe bănci 
dînd impresia penibilă că este un ioc 
cu totul dat uitării.

Oare conducerea acestei asociații spor
tive nu se gîndeșle că pe aci trec zilnic 
sute de turiști din țară și străinătate? 
Acest teren, situat în centrul orașului, 
lasă o impresie neplăcută...

NICU SBUCHEA 
corespondent

CONSTRUCTORUL BAIA MARE
SI UNIO SATU MARE, CÎȘTIGÂ- 
TOARE ÎN CAMPIONATUL 
REGIONAL

Au luat sfîrșit întrecerile din cadrul 
campionatului regional de fotbal Mara
mureș, la care au participat 21 de echipe 
(Recolta Sanislău, Electrica Baia Mare și 
Minerul Strîmbul Băiuțului fiind excluse 
pentru neprezentări repetate și scanda
luri).

Pe primul loc, în seria „Gutinul", a 
terminat Constructorul Baia Mare (antre
nor Andrei Micloș), iar în seria „Some
șul”, Unio Satu Mare (antrenor Vasile 
Savaniu), fiecare la o diferență de 5 
puncte de echipele de pe locul II din 
ambele serii.

Au mai rămas de jucat partidele res
tanță Băimăreana Baia Mare — Minerul 
Baia Borșa și Voința Sighetul Marrhației 
— Unirea Seini.

V. SERE
corespondent

3RÂILA
ROADELE UNEI MUNCI DEVOTATE

in contrast cu evoluția echipei dc se 
nion. participantă la întrecerea din ca- 
dml categoriei B, juniorii clubului Pro
gresul din Brăila au avut în cadrul ac
tualului campionat de juniori-o evoluție 
mai mult decît promițătoare. Deși in se 
ria ă 11-a, din care au făcut parte, ac
tivau echipe bune ca Siderurgistul, An
cora, Oțelul din Galați și Dînamo Ba
cău. juniorii Progresului din Brăila au 
reușit ca la sfîrșitul campionatului să 
ocupe primul loc în serie cu 27 de 
puncte obținînd astfel dreptul de parti
cipare în întrecerea pentru desemnarea 
celor mai bune echipe din țară.

Munca plină de avînt a, antrenorului 
ANGELO ECONOMU, care de 10 ani 
s-a dedicat creșterii de cadre tinere, 
sprijinită dc condițiile create de clubul 
Progresul, a înce| ut să-și arate roadele.

Pregătirea bună a jucătorilor acestei 
echipe a făcut ea în returul întrecerii

2

GLORIA, CAMPIOANĂ 
REGIONALĂ LA FOTBAL

Campionatul regional de fotbal și-a 
disputat ultima etapă. Echipa de fotbal 
Gloria Bistrița este gata să participe 
la meciurile de baraj pentru categ. C.

Lotul de jucători, antrenați de VA- 
SILE BUCUR, și anume : Tăutu, Boaru, 
Pădureanu, Vasilescu, Greabu, Treaba, 
Stan, Bucur, Damian, Ciocan Victor, 
Ciocan I., Damian Mircea, Lorent. To

Seria „Gutinul"

1. Constructorul B. M. 20 12 5 3 53—23 29
2. Băimăreana B. M. 19 8 6 4 28—18 23
3. CIL Sighetul 

Marmației SO 7 8 5 35—27 22
4. Bradul Vișeul de Sus 20 8 6 6 34—28 22

Pe ultimele două locuri se află Voința 
Sighetul Marmațiel (15 p.) și Energia Ne
grești (15 p.).

Seria „Someșul”

1. Unio Satu Mare
2. Topitorul B. Mare
3. Chimistul B. Mare
4. Min. Săsar B. Mare

18 14 4 0 67— 8 32
18 12 3 3 50—13 27
18 9 2 7 30—22 2Ă
18 6 5 7 23—26 17

Codașele sînt Spartac Satu Mare (12 
p) și Recolta Tășnad (9 p).

Echipe Dinamo Timișoara, cîstigâtoarea seriei Sud a campionatului 
regional Banat

Iată amănuntele solici
tate :

In partida cu Lituania 
(4—2, la 26.VIII.1931, la 
Kaunas): Satmari — Biir- 
ger. Sfera — Borbil II. 
Steinbach, Ciolac — Glanz- 
man, Covaci, Sepi, Bo- 
dola, Cociș. Au marcat: 
Bodola (3) și Sepi.

In partida cu Lituania 
(2—0, la 9.VII.1937, la 
Kaunas): Pavlovici — Fe- 
lecan I, Buibaș — Bran- 
dabur, Rășinaru. Rafinski 
— Ploeșteanu, Moldovea
nu, Sepi, Bodola, Dobai.

Au marcat : Bogdan și 
Bodola.

In partida cu Estonia 
(1—2, la 15.VH.19J7, la Tal
lin) : Pavlovici — Biirger, 
Buibaș — Bnandabur, 
Juhasz. Rafinski — Plo
eșteanu, Covaci, Baratki, 
Bodola. Dobai.

în partida cu Ungaria 
(olimpică, 0—0, Îs 20.V.1964, 
la Kecskemet): Suciu — 
M. Georgescu, Nunweiller 
III, Dan. Ivan — Jenei. 
Koszka — Sorin Avram 
(Pavlovici), Constantin, I. 
lonescu, Sasu (Sorin 
Avram). t

CELE 7 EDIȚII ALE „CUPEI INTERCONTINENTALE

L1VIU HOSU din București ne întreabă dacă și 
în acest an se va disputa „Cupa intercontinentală** 
și care au fost cîștigătorii și rezultatele celorlalte 
ediții.

Din 1960 în fiecare an se 
dispută „Cupa interconti
nentală" între cîștigătoarea 
„Cupei campionilor euro
peni" — în acest an Cel
tic Glasgow — și a „Cupei 
caunpdonilor Americij de 
Sud“ — in curs de desfă
șurare. întrucît această 
â doua competiție se ter
mină de obicei la sfîrși
tul verii, Cupa intercon
tinentală are loc toamna.

Pînă în prezent s-au 
disputat șapte asemenea 
ediții și iată care au fost 
cîștigătorii și rezultatele :

1960 : Penarol — Real
Madrid 0—0, Real Madrid 
— Penarol 5—1.

1961 : Benfica — Penarol
1— 0, Penarol — Benfica 
5—0, Penarol — Benfica
2— 1.

1962 : Santos — Benfica 
3—2, Benfica — Santos 
2—5.

1963 : Milan — Santos

4—2, Santos — Milan 4—2, 
Santos — Milan 1—0.

1964 : Independiente —
Internazionale 1—0, mter- 
nazlonale — Independiente 
2—0, In^ernazionile — In
dependiente 1—0 (jucat la 
Madrid).

1965: Internazionale —
Independiente 3—9, inde- 
p mdiente — Internazio
nale 0—0.

1966 : Penarol — Real
Madrid 2—0, Real Madrid 
— Penarol 0—2.

De remarcat este faptul 
că la stabilirea câștigăto
rului unei ediții nu con
tează golaverajul, ci nu
mărul de victorii. In caz 
de egalitate de victorii 
după două meciuri se joa
că un ai treilea, decisiv, pe 
terenul pe care <i avut loc 
al doilea. Numsi în 1964 
al treilea meci dintre In
ternazionale și Indepen
diente a avut loc pe te
ren neutru, la Madrid.

PAVLOVICI NU-I UITAT

NELU CĂLDĂRUȘ — București, dorește să știe 
numărul exact de jocuri disputate de PavJovici — 
al cărui simpatizant declarat este — sub culorile 
echipei naționale și numărul golurilor înscrise de 
acest fotbalist, fost la Steaua și în prezent la A.S.A. 
Tg. Mureș.

Acest jucător pe cît de 
talentat pe atît de incon
stant și uneori foarte pu
țin exigent față de el în
suși (de aceea Steaua a 
și renunțat la serviciile 
lui) a disputat, în total, 
20 de meciuri internațio
nale interțări. Pe catego
rii de reprezentative. Pav
lovici a jucat de 5 ori 
în echipa națională de ju
niori, de 8 ori în cea de 
tineret, de 5 ori în selec
ționata olimpică (la tur
neul final din Japonia) și 
de 2 ori în reprezentativa 
A. în aceste 20 de jocuri el 
a înscris 13 goțuri. Bilan
țul acesta Pavlovici l-a

încheiat în anul 1964. Ul
terior din cauza felului 
ușuratic de a privi pregă
tirea sa, exprimată în 
comportări modeste în 
campionat, el a-a mai 
fost selecționat, deși avea 
(și are) talent, valoare 
fotbalistică, o calitate 
esențială în acest sport : 
simțul porții. Poate se va 
hotărî să trateze cu serio
zitatea cuvenită, cu răs
pundere activitatea sa de 
sportiv fruntaș și atunci... 
se va mai vorb:. de el.
Este tînăr, talentat și are
în față încă ani buni pen
tru fotbal. J

DINAMO, REVELAȚIA 
CAMPIONATULUI REGIONAL

Cei care urmăresc campionatul regiunii Banat au putut remarca 
evoluția bună și rezultatele obținute în acest campionat, și îndeosebi 
în retur, de cîștigătoarea seriei Sud — Dinamo Timișoara. Pentru 
justificare, să oferim două criterii: nici un joc pierdut în retur (rezul
tate egale cu Progresul Timișoara, Laminorul la Nădrag și Minerul 
la Oravița) și golaverajul de 42—6, care este concludent. Dispunînd de 
un lot de 19 jucători, a cărui medie de vîrstă este de 21,6 ani, antre
norul Vasile Gain a imprimat acestor jucători o concepție modernă 
de joc, apreciată de spectatori.

Din rîndurile dinamoviștilor remarcăm pe Mircea Dragoș, La- 
dislau Sugar, Iosif Altmaier, Iosif Csilag, Mihai Lenboort, Petre Sain4 
Constantin Șurei etc.

Dar și juniorii dinamoviști, pregătiți de Gheorghe Senciu, conduc 
în seria Sud a campionatului regional. în prezent, în perspectiva de 
promovare în prima garnitură de seniori sînt tinerii Petre Bacela; 
Dionisie Gonciu, Marin Tapoi.

După ce echipa de seniori a reușit în actuala edlti? a „Cupei Ro
mâniei" să ajungă în etape înaintate, fiind eliminată <le echipa de ca
tegoria B, CSM Reșița, ea se află acum în fața unui examen dificiL 
finala campionatului regional în care va întîlni pe cîștigătoarea 
seriei Nord — U.M.T.
• Actuala ediție a campionatului raional Timișoara, s-a disputat 

în două serii a 8 echipe. După 14 etape cîștigătoare ale celor două 
serii au fost Checeana și Timpuri noi Giarmata. Jocul final care 
avea să decidă echipa campioană a avut loc pe tstadionul CFR. 
După o repriză egală, echipa Checeana are mai multe ocazii de a 
înscrie, însă dintre acestea numai una este fructificată de I. Petro
vici, în repriza secundă.

Echipa Checeana (antrenor Vellmar Polixici) : I. Pavlov — P. Pe
trovici, Mixlci, Novac, Centură — I. Petrovici, Crițan — 
Ghilejan, P. Pavlov, Ciocea. AKCAN

cc-respondent

Szmacs»
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Xf NU MAI ÎNCHIDEM OCHII 
ÎN FAȚA LIPSURILOR!

SELECȚIE

ÎN PROFUNZIME

UNDE SÎNT LOCURILE 

DE JOACĂ?
„Tnfrîngerea de la Zurich a 

răscolit nu. numai inimile 
noastre de suporteri, de ia- 
bitori ai jocului cu balonul 

■ rotund, ci si toată cantitatea 
de servituti existentă de mai 
multă vreme pe planul acti
vității fotbalistice românești. 
După părerea mea, nivelul 
slab al fotbaliștilor noștri re
zidă, in mare măsura, in sla
ba lor educație. Ei nu știu, 
sau nu vor să știe, că în spa
tele lor se află o (ară în
treagă, mii și mii de oameni 
care-i susțin cu căldură și aș
teaptă de la ei lucruri fru
moase. In cluburi se fac con
cesii pretențiilor nejustificate 
ridicate de niște false vedete, 
mulți antrenori sînt slab pre
gătiți, numeroși arbitri dau 
dovadă de necinste. Toate a- 
cestea ne apar acum ca un 
fel de virtej, întreținut de ani 
de zile fără a se lua măsuri 
la vreme.

Ca ziarist, semnalez și eu 
că presa s-a molîfsit și ea de 
la starea aceasta generală de 
amorțeală, neluînd cu consec
vență atitudine critică împo
triva atîtor și atîtor neajun
suri apărute în fotbalul nos 
tril. Am închis ochii cu toții 
în fața lipsurilor, deschizîn- 
du-i numai atunci cînd lucru
rile au luat o întorsătură 
gravă

Trebuie să privim deschis 
realitatea. în momentul de fa-

Să revizuim 
sistemul 
competiționa!

„Cred că selecționerul unic 
poate rezolva cel mai bine al
cătuirea unei echipe în jormă. 
Dar un selecționer unic care 
să asculte o mie de păreri și 
să o aleagă pe cea mai bună 
în momentul respectiv. Aceasta 
și trebuie să fie, după păre
rea mea, prima și determinanta 
calitate a unui bun selecția

3

ner unic.
în privința competițiilor de 

ordin republican, socotesc că 
se impune o reslrîngere a spa
țiului destinat performanței. 
In actuala configurație a prin 
cipalelor campionate de la noi, 
numărul echipelor angajate in 
zona calității este prea mare 
și tocmai de aceea calitatea 
se prezintă diluată, scade ca 
nivel într-un mod îngrijorător. 
Cred că. trebuie revizuită for
mula categoriei C și chiar și 
aceea a categoriei R*.

MIRCEA ȘERBAN 
absolvent al Institutului 

de mine — Petroșeni

Lipsuri in serie

„Am să enumăr citeva ne
ajunsuri care, după opinia 
mea, au influențat negativ fot
balul românesc :

— numeroși antrenori nu 
sînt corespunzători acestei 
munci, calificarea lor purtînd 
pecetea improvizației și super
ficialității ;

•— sînt admiși, menținuți 
în echipă și înconjurați cu o 
atenție exagerată, fotbaliști 
fără dragoste de fotbal, ne- 
serioși, recalcitranți, leneși, 
dornici doar de căpătuială ;

— nu a existat acel simț 
al măsurii, al realității, ba
zat pe suportul sincerității,, 
în virtutea căruia să se apre
cieze exact posibilitățile ju
cătorilor și meritele lor la 
victorie și înf rîngere ;

•— în loturile naționale au 
apărut fotbaliști inactivi, fără 
jocuri susținute la echipele 
lor, dar purtînd așa-zise 
„nume sonore

-— observatorii federali, oa
meni care ar trebui să-și a- 
ducă contribuția în mod activ 
Jș progresul continuu al ni
velului echipelor noastre, sînt 
distanți, capricioși, prezența 
lor la meciuri fiind de cele 
mai multe ori simbolică și 
jplină dc toane.

Concluziile sînt, cred, lim
pezi*.

NICOLAE GODEANU 
antrenor la C.F.R.-Timișoara 

ță dispunem de aceiași jucă
tori pe care-i aveam și main ta 
de meciul de ia Ziirich și da 
aceea consider că trebuie des
fășurată o susținută muncă 
de educație pentru a-i aduce 
cu picioarele pe păntînt. De
sigur, va fi nevoie de un anu
mit timp pentru a lichida lip
surile din activitatea unor con
ducători de cluburi, antrenori, 
arbitri și ale federației de spe
cialitate. De aceea, roadele u- 
nei munci de asanare și în
dreptare a fotbalului nostru 
nu vor apare bătînd din pal
me. Trebuie răbdare și multă, 
foarte multă muncă, ale cărei 
atribute să fie seriozitatea și 
cinstea*.

ION MARICOIU 
redactor șef al ziarului

»Drapelul roșu* - Timișoara

DEPLINA CONSIDERAȚIE SUGESTIILOR
PRIMITE DE LA

IUBITORII
EOTBALULUi

Ancheta deschisă de noi în nu
mărul trecut a avut un puternic 
ecou în rîndurile iubitorilor fot
balului și ale specialiștilor.

în aceste zile, atu primit Ia re
dacție numeroase scrisori prin 
care cititori, antrenori, specialiști, 
foști jucători fac diverse propu
neri de îmbunătățire a activității 
din fotbal. Cu mulți au stat de 
vorbă și redactorii noștri.

în această pagină publicăm o 
parte din sugestiile primite.

OPINII DIN TRIBUNĂ Fotbalul in școli
întîlnire, în aparență sur

prinzătoare, duminică la ,,23 
August", într-unul din sec
toarele tribunei a doua, cu 
figuri obișnuite reuniunilor 
de. . . handbal. Un înflăcărat 
susținător al oltenilor, ingi
nerul Constantin Teleseu, fost 
jucător de handbal la Știința 
Craiova și apoi la cea din 
București, și un actual inter
național de handbal, profe
sorul de educație fizică Mihai 
Marinescu, maestru al sportu
lui în echipa campioană 
Steaua.

— Pe bază de... reciproci
tate? — i-am întrebat, gîndin- 
du-mă că și fotbaliștii sînt 
spectatori ia handbal.

Doi handbalist! care iubesc si fotbalul 
Foto : I. MIHĂICA

— l’e bază de... pasiune...
— mi-au răspuns amindou

De aici a pornit o întreagă 
discuție pe marginea pro
blemelor actuale ale fotbalu
lui, cu exemplificări aproa
pe j,pe viu", din meciurile 
la care asistam. Dovedeau 
cunoaștere a fotbalului și ea 
oameni cu experiența unor 
sportivi (unul fost, altul ac
tual) au făcut — în legătură 
cu progresul jucătorilor noș
tri — citeva interesante ob
servații și propuneri, dintre 
care reproducem citeva pe 
scurt:

MIHAI MARINESCU: • fixa
rea unui statut precis al ju
cătorilor, în care să fie stipu
late toate drepturile, dar în

Interlocutorul nostru este 
fostul mijlocaș al echipei Jiu
lui, din perioada cînd în un- 
sprezecele acestei formații de 
tradiție ii mai intîlneam pe 
regretatul Tndor Paraschiva, 
pe actualii ingineri Grisnic, 
Romoșan, Panait, pe Fasia și 
ceilalți. Părerea acestui auto
rizat convorbitor în privința 
echipei reprezentative, a 
leeți&nării ei, este următoarea:

„Eu aș acorda mai mult 
credit elementelor tinere, sînt 
jfentru o reclădire a reprezen
tativei noastre pe o bază care 
să se numească ambiție, do
rință de afirmare, mai multă 
dăruire în întllniril» în care 

egală măsură și toate obli
gațiile lor ; deci, stimulați 
pentru pregătirea personală, 
dar și sancționați pentru 
scăderi manifestate la antre
namente și jocuri • cluburile 
să fie înzestrate cu bugete 
proprii $ atenție specială an
trenamentului individualizat, 
pentru că asistînd la citeva 
lecții de pregătire am ob
servat. că antrenorii și jucă
torii nu-i acordă importanța 
cuvenită & reglementarea 
transferărilor, cu o restricție 
privind trecerile de jucători 
de la o echipă de A la alta 
de aceeași categorie (pentru 
a se evita întărirea unora și 
slăbirea altora) și favorizînd 

promovarea elementului ta
lentat de jos în sus.

CONSTANTIN TELESCU: • 
adaug respectarea întocmai a 
normelor de viață sportivă 
și sancționarea exemplară a 
abaterilor, care duc fără dis
cuție la pierderea formei 
sportive © accentuez asupra 
necesității ea antrenorii să 
fie lăsați în pace să lucreze, 
fără nici o imixtiune de nici 
o natură, dar să și răspundă 
pentru munca lor, de conti
nua lor documentare- la zi 
în domeniul metodicii • 
promptitudine și hotărîre în 
sancționarea, în mod egal, a 
abaterilor de la disciplină 
din partea cluburilor și fe
derației.

este angajat prestigiul fotba
lului nostru. Sînt pentru rea
lizarea unui program bogat, 
capabil să furnizeze acestui 
unsprezece nou experiența 3® 
obișnuința meciurilor de ten.- 
siune. Selecția trebuie să tâi- 
pună de multe antene, întinse 
și spre meciurile de categoria 
inferioară. Cîte elemente ta
lentate nu se pierd acolo 1 
Alegerea definitivă a purtăto
rilor tricoului național să fi» 
încredințată unei comisii de 
trei, condusă de un director 
tehnic, așa cum văd că se 
procedează în foarte multe 
țări*.

tag. EM. FARCAȘ
Petrașeni

și intre... blocuri
„O colaborare între Ministe

rul Invâțămîntului, UCFS și 
F.R.F. în scopul organizării 
unui campionat școlar inte
grat in programa de învăță- 
mînt ar da fără îndoială roade 
deosebite rn privința atragerii 
unui număr cit mai mare de 
tineri școlari în practicarea 
organizată a fotbalului. Ar fi 
necesară, de asemenea, colabo
rarea UCFS-ului cu C.S.C.A.S. 
în privința elaborării unor pla
nuri tip pentru construirea de 
terenuri reduse, în spațiile din
tre blocuri, terenuri pe care 
s-ar putea desfășură mici 
campionate ale noilor cartiere 
ce se ridică în toate orașele 
țării.

Regulamentul- de transferări 
are nevoie de structurale 
schimbări, după părerea mea. 
Este absolut necesar ca trece 
rile de la echipele de categorie 
inferioară la cele de categorii 
superioare să se efectueze cu 
mai multă ușurință, să se 
înlăture actualele îngrădiri, 
care, fac ca multe elemente 
talentate să-și înceapă și să-și 
termine activitatea de perfor
manță în echipe de categorii 
inferioare. Renunțarea la e- 
chipele de tineret și la com
petițiile special lezervate lor 
a constituit o gr&șefdă. In ac
tuala echipă a Steagului roșu 
îi găsim pe Necula, Fescaru 
și Gone — jucători care s-au 
afirmat în cadrul echipei de 
tineret a clubului.

Selecționarea echipei națio
nale presupune o obiectivitate 
deplină din partea celor în
sărcinați să o formeze. Fără 
colaborarea acestora cu antre
norii echipelor de categoria A 
și E nn se poate vorbi des
pre alcătuirea unui lot cu a- 
devărat reprezentativ înglo- 
bind cei mai în formă jucători 
ai momentului*.

ION INDREL 
membru al Biroului Cons.

reg. U.C.F.S. - Brașov

„Eu vreau să relev deocam
dată doar două aspecte pe 
care le consider esențiale. In 
primul rind să na uităm că 
începutul trainic al viitoruliu 
fotbalist are loc în fragedă 
vîrstă. Avem datoria săi 
creăm o bază materială co
respunzătoare și un stimulent 
adecvat. Cred că în vremea 
copilăriei mele erau la Cluj 
peste 40 de locuri în care 
noi puteam bate mingea. Eu, 
de pildă, după orele de carte, 
jucam zilnic pînă noaptea, tir- 
ziu pe „Cetățuie*, împreună

UN SINGUR

FORMA !

„Am să mă refer la echipa 
națională pentru că, personal, 
activitatea ei mă interesează 
mai mult. în această idee, 
relev faptul că în cele mai 
multe cazuri selecționarea a 
fost un fel de drept al jucă
torilor bucureșteni, chiar dacă 
aceștia se aflau într-f> formă 
mult inferioară altora, fără 
nume sonore, din provincie^ 
în plus, cred că controlul 
asupra muncii celor ce aveau 
sarcina să se ocupe de repre
zentativă a fost nul sau foarte 
palid, lăsîndu-se Ia bunul plac 
al acestora alegerea metodelor 
de instruire și de educație, 
pentru că altfel nu se ex
plică „golurile* din pregătirea 
echipei naționale.

!N CENTRUL ATENȚIEI, CLUBUL!
„După părerea mea, «cheia» 

îmbunătățirii Țotbalului nostru 
constă în ameliorarea acti
vității cluburilor. Acestea tre
buie să fie cluburi departa
mentale, dar în care autono
mia tehnică (de pregătire a 
echipei) și financiară sa fie 
reale, ele avînd posibilități 
largi de gospodărire rentabilă, 
de promovare a elementelor 
talentate, efe contacte interna
ționale directe.

Aceasta presupune, însă, ca 
și Federația de fotbal să se 
bucure de aceeași autonomie 
pentru că numai astfei poate 
să dea cale liberă inițiativei 
cluburilor.

Cluburile nu se mai pot mul
țumi cu rezultate imediate, de 
azi pe mîine. O lipsă la nivel 
generai o constituie perspecti
va, în care esențialul trebuie 
să fie promovarea curajoasă a 
tineretului talentat, organizată 
ca un proces continuu, și nu 
de moment, de campanie. 
Cred că aci, însă, trebuie să 
se realizeze calitatea și nu 
cantitatea, adică promovarea 
în prima categorie să încunu
neze efortul perseverent al

LIMITA DE VIRSTA LA CATEGORIA CI
Am să enunț treî chesti

uni care mi se par impor
tante :

,,I) Fără o atenție zilnică, 
serioasă, plină de dăruire, 
de răbdare și răspundere 
acordată vîrster mici, cred 
că îmbunătățirea generală 
și consistentă a fotbalului 
nostru, pe care o dorim 
atît de mult, nu se va pro
duce. Aceasta presupune 
însă apariția multor tere
nuri destinate copiilor, 
competența și ascuțimea 
ochiului antrenorilor, or
ganizarea de competiții 
fotbalistice adresate celor 
mici, care să le stimuleze 
interesul și dragostea pen
tru minge, timp mai mult 
afectat lor pentru joacă 
etc. etc. Cluburi, antrenori, 
părinți, conduceri de școli, 
sfaturi populare, organe 
UCFS — iată tot atîția 
factori care au datoria, 
subliniez datoria, de a-și 
dărui întreaga lor ener
gie acestui scop de cea 

cu al ți zeci dc copii. RJh- 
tre aceste zeci, an de an ră- 
mîneau întotdeauna cîțiva de
votați fotbalului de perfor
manță. Acum, însă, atemenea 
locuri de joacă pot fi numă
rate pe degete.

.Și, în al doilea rind, cred 
că discuțiile ce se vor purta 
în legătură cu cadrul orga
nizatoric al fotbalului nostru 
trebuie să vizeze perspectiva 
și să-și propună' rezolvări da 
fond'1.

Dr. MIRCEA LUCA 
fost jucător la „U"-Cluj

CRITERIU:

Propun ca cri teri td selec
ției jucătorilor să fie cel al 
formei manifestate, adăugîn- 
du-se la observațiile făcute în 
meciuri, trialuri cu loturi 
largi, așa cum procedează mai 
toată lumea. Sînt pentru ale
gerea unor parteneri de an
trenament din rîndul celor mai 
tari formații din Europa, ca
pabile să ne ofere o judecată 
reală a valorii fotbaliștilor 
noștri chemați să ne reprezinte 
țara, chiar cu riscul ca în 
aceste partide de verificare, 
scorul să nu ne fie întotdea
una favorabil".

MIRCEA POPESCU 
tehnician — Craiova

unui talent, și nu doar ten
dința de a. scădea media de 
vîrstă a echipei.

în privința echipei naționale 
opinez pentru un selecționer 
unic, acestuia oferindu-i-se 
însă posibilități reale de a 
alege. Și aceasta depinde tot 
de cluburi și de antrenorii 
echipelor din. prima categorie^ 
unde selecționabilii trebuie, de 
fapt, să se pregătească. Și mai 
depinde, din păcate, și. de cei 
care se amestecă în treburile 
antrenorilor^ ale echipei. 
Aceasta se mai întâmplă, însă, 
și la echipele de club. Cred 
că o asemenea stare de fapt 
trebuie să dispară definitiv 
din lumea fotbalului.

Despre sistemul competițio- 
nal actual, cîteva cuvinte: 
promovarea și retrogradarea 
din categoria A să se facă 
în urma unui baraj între 
campioanele din „B“ și ulti
mele clasate în ,,A“ ; catego
ria C, prin lipsa unui autentic 
criteriu valoric și selectiv, 
nu-și justifică eficiența".

ȘTEFAN FILOTE 
fost internațional

mai mare importanță pen
tru viitorul fotbalului ro
mânesc,

2) In categoria C să aibă 
drept de joc numai fotba
liști a căror vîrstă să nu 
depășească 22 de ani, evi- 
tîndu-se în acest fel ca a 
treia categorie să fie de 
fapt un refugiu al plafo- 
naților și bătrânilor.

3) Regimul de transfe
rări să fie modificat. Opi
nez ca antrenorul care a 
cerut și a căpătat aproba
rea pentru legitimarea u- 
nui tînăr fotbalist să răs
pundă în fața federației 
de modul cum l-a crescut 
și folosit. Propun ca trans
ferările de jucătcrf pentru 
categoria A să se poată 
face de-a lungul desfășu
rării campionatului. eu 
condiția ea acestea să aibă 
loc numai dinspre catego
riile inferioare: juniori, EJ. 
C*.

ȘTEFAN VASILE 
antrenor la Dinamo Pitești
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TOT DESPRE

FOLOSIREA ANTRENAMENTULUI 
CU INTERVALE IN FOTBAL

Prof. ION VOICA 
Prof. MIHAI BÎRSAN 

de la catedra de fotbal I. C. F.

Lscuțiile pe marginea utilizării metodei de 
antrenament cu intervale au luat amploare. 
Controversele se datoresc unei fundamen
tări fiziologice diferite, cit și dificultăților 
de ordin metodic: număr de intervale du
rata pauzelor, criterii de individualizare, efi

ciența metodei la diferite nivele de măiestrie etc. Toate 
acestea apar și mai pregnant în cazul sporturilor de 
echipă unde aplicarea metodei se deosebește fundamen
tal de cazul sporturilor ciclice.

Materialele apărute pe această temă în revista Fotbal 
nu epuizează problema. In timp ce dr. Nicolae Stă- 
nescu confundă de fapt metoda cu intervale cu metoda 
în circuit, prof. Corneliu Florescu se rezumă la prezen
tarea aspectelor teoretice.

Este compatibilă metoda 
cu jocul de fotbal?

Specialiștii oare au apli
cat această metodă în pre
gătirea fotbaliștilor au ple
cat de la particularitățile 
jocului modern : prin mă
rirea zonelor, a numărului 
de sprinturi, modificarea 
sarcinilor pe posturi. în 
fotbal, antrenamentul cu 
intervale nu poate fi do
zat cu precizia de la spor
turile ciclice, întrucît gra
darea tempoului, intensi
tății alergării, a număru
lui de repetări etc., este 
foarte dificil de realizat. 
Metoda trebuie să fie 
modelată și adaptată spe
cificului fotbalului.

Deoarece antrenamentul 
cu intervale realizează o 
adaptare continuă și pro
gresivă a organismului la 
efort și asigură un nivel 
ridicat de funcționare a 
aparatelor cardio-vascular 
și respirator, poate fi fo
losit și in pregătirea ju
cătorilor de fotbal. Din 
cercetările efectuate de 
specialiștii străini printre 
care enumerăm pe I. Pal- 
fay, M. Sutka, W. Winter
bottom, A. Woode ș.a., 
precum și din cercetările 
noastre, a reieșit că un ju
cător de fotbal aleargă 
îritr-un meci cea. 4000— 
5.500 m, ca valori cuprinse 
între limita minimă și 
maximă. Dintre aceștia, a- 
proximativ 400—800 m sînt 
parcurși în viteză maximă 
— cu sau fără minge. Ast- 
fejl, Sivori aleargă în vi
teză maximă cca. 700 m, 
Seeler 600 m, Ball 650 m, 
etc. Trebuie să arătăm că 
jucătorii noștri parcurg în 
viteză maximă mult mai 
puțin : Pîrcălab 350 m, 
Ion Ionescu 350 m, Sorin 
Avram 350 m, Lucescu 
350 m, Dumitriu 300 m, 
Satmăneanu 300 m, Dinu

Experimente,
W. Winterbottom reco

mandă efectuarea antre
namentelor cu intervale 
în toate perioadele, atît 
pentru intrarea în formă 
cîț și pentru menținere. 
El preconizează, începînd 
din a 4-a săptămînă a pe
rioadei pregătitoare, să se 
lucreze pe intervale pen
tru dezvoltarea rezistenței 
specifice (prin metoda ex
tensivă, o dată pe săptă
mînă), concomitent cu dez
voltarea forței ; apoi să 
se dezvolte viteza prin 
metoda intensivă (ulti
mele săptămîni ale perioa
dei pregătitoare). în pe
rioada competițională, pen- 

(Rapid) 300 m etc. De ase
menea, s-a constatat că pe 
lîngă această medie apro
ximativă de alergări în 
viteză maximă jucătorii 
mai parcurg circa 800— 
1 100 m în ritm susținut, 
ajungînd la un total în 
medie de 1400—1500 m, 
alergare ce pretinde un 
efort mare și foarte mare. 
Restul de la 4000 la 6000 
m se parcurg cu un efort 
mult mai mic.

Cum și mai ales prin ce 
metodă se pot „antrena" 
acești 1400—1500 m par
curși intermitent cu inten
sitate mare și foarte mare?

încercările de pînă a- 
cum au condus la conclu
zia că metoda cu intervale 
satisface într-o măsură 
mulțumitoare dezvoltarea 
vitezei și rezistenței spe
cifice. Printr-un efort 
mare și foarte mare, care 
ridică valoarea pulsu
lui la 160—180 pe minut, 
capacitatea de adaptare a 
inimii în condiții aerobe 
și anaerobe se perfecțio
nează (metoda se mai nu
mește și antrenamentul 
inimii).

Adaptarea metodei pen
tru pregătirea la eforturi 
intensive, extensive sau 
mixte este bine redată în 
articolul prof. C. Florescu. 
Din experiența antrenorilor 
Siitka (R.S.C.), Palfay 
(R.P.U.) și Woode (Anglia), 
precum și din practica 
noastră, a reieșit că apli
carea diferitelor variante 
depinde de gradul de pre
gătire al jucătorilor, de 
particularitățile individua
le, de lipsurile la capitolul 
viteză și rezistență, de 
simțul metodic al antre
norului, de cunoștințele 
lui de fiziologie și psiho
logie.

experimente...
tru menținerea formei 
sportive, să se efectueze 
unul sau două antrena
mente cu intervale inten
sive, cu cîte 3—4 repetări, 
în care durata efortului să 
fie în jur de 30—40 de 
secunde.

Experimentările lui Pal
fay, efectuate mai mult în 
perioada pregătitoare, s-au 
bazat pe antrenamente cu 
intervale sub forma: 5 x 20 
m., cu interval între repe
tări de 20 secunde, cu in
terval între senii de 50—60 
secunde ; sau 5 x 30 m cu 
interval între repetări de 
25 secunde, cu interval în
tre serii de 65-70 secunde, 

ș.a.m.d. Autorul recoman
dă și introducerea mingii, 
întrucît jucătorii efectuea
ză antrenamentul cu plă
cere, părere la care ne 
raliem. De exemplu, după 
fiecare 20 m parcurși în 
viteză maximă, se trage la 
poartă.

S-a utilizat și o altă 
formă a antrenamentului 
cu intervale, așa numitele 
„intervale mari". Se exe
cută la începutul antrena
mentului un episod de 
„intervale", apoi 25—30 de 
minute se rezolvă sarcini
le antrenamentului, urmea
ză repetarea intervalului 
ș.a.m.d. Numărul de repe
tări trei, patru. Experi
mentările au mers mai 
departe, ajungîndu-se la 
„intervale" de tehnică, de 
tactică, „intervale" nere
gulate, regula celor 45", 
etc

Efectul intensității 
eforturilor asupra 
calităților fizice
întrucît antrenamentul 

cu intervale asigură în 
primul rînd ridicarea ca
pacității de efort a orga
nismului, considerăm ne
cesar să dăm o schemă a 
specialiștilor Roskamm și 
Reindell, din care se cons
tată efectele diferitelor in
tensități ale efortului a- 
supra principalelor calități 
fizice :

— efort de la 3 la 8 se
cunde, intensitate maxi
mală (20—60 m) dezvoltă : 
100% viteza, 60% forța, 
20% rezistența locală (re
zistența mușchiului) și 10% 
rezistența generală.

— efort de la 30 la 60 
de secunde, intensitate ma
ximală, dezvoltă : 50% vi
teza, 20% forța, 70% re
zistența locală, 30% rezis
tența generală.

— efort de la 80 la 100 
secunde, intensitatea me
die cu alură regulată, dez
voltă : 10%, viteza, 10% 
forța, 70% rezistența lo
cală și 100% rezistența ge
nerală.

— efort de lungă dura
tă, de cca. 1 oră, dezvol
tă : viteza și forța de loc, 
20% rezistența locală, 
100% rezistența generală.

Deci :
— eforturile foarte in

tense și scurte contribuie 
la întărirea grupelor mus
culare care influențează 
reacțiile chimice din muș
chi, dezvoltînd rezistența 
locală.

— eforturile de lungă 
durată, cu intensitatea me
die sau slabă asigură ba
zele rezistenței generale.

între aceste două li
mite există nuanțe a căror 
folosire solicită din partea 
antrenorului o mare mă
iestrie metodică.
A
încercările noastre

Noi am experimentat an
trenamentul cu intervale La 
echipele de fotbal Politehnica 
București din categoria B și 
la Centrul 23 August la ju
niorii născuți în anul 1949. 

La echipa Politehnica Bucu
rești s-a calculat pentru fie

care jucător în parte, dis
tanța aproximativa parcursă 
în viV^ă maximă și medie 
pentru a stabili varianta an
trenamentului cu intervale, 
numărul de repetări, duram 
intervalului etc. Din fericire, 
datele la majoritatea jucăto
rilor au fost aproximativ 
aceleași. Majoritatea par
curgeau în medie de la 350 
m la 400 m în viteză maxi
mă. Distanța parcursă în 
condiții de rezistență în re
gim de viteză a fost în me
die de la 700 la 1100 m, ex- 
ceptînd pe cei doi fundași 
centrali. Neexistînd deci dife
rențe mari de consum ener
getic în plus sau minus, s-au 
alcătuit 2 grupe de jucători : 
una la care trebuia îmbună
tățită mai mult viteza, cea
laltă., mai mult rezistența 
specifică. S-a alcătuit un 
exercițiu, care, efectuat în 
viteză maximă, necesita cca. 
35” (alergări, sărituri în
toarceri etc.). La jucătorii 
care trebuiau să-și îmbunătă
țească viteza, intervalele erau 
mari (180—240 secunde), in
tensitatea maximă, iar numă
rul de repetări două, trei. La 
grupa a doua, intervalul era 
mai mic (60—90 se3ur.de), in
tensitatea medie spre mare, 
numărul de repetări cinci- 
șase. S-a acordat mare aten
ție individualizării.

Metoda de lucru — încăl
zire pînă la puls 120 ; după 
prima execuție cu efort ma
ximal de cca. 35 secunde se 
lua pulsul (valori medii 160— 
180 minut); revenire — pînă 
la puls 120 ; repetarea exerci
țiului ș.a.m.d. Am optat deci 
pentru regula celor 45“ cu 
2 pînă Ia 6 repetări, în func
ție de necesități. Această va
riantă a fost aplicată de 
Woode în Anglia cu jucătorii 
profesioniști. Pentru a evita 
starea de supraantrenament, 
efortul ■ susținut a durat in 
jur de 35 secunde. în peri
oada pregătitoare s-au efec
tuat săptămînal 2 antrenamen
te cu intervale .imp de patru 
săptămîni (ultimele), iar în 
perioada competițională. cîte 
unul la mijlocul săptămînii. 
în total 21 de antrenamente 
cu intervale. Evident că la 
ambele grupe au intervenit 
alternări (și pentru viteză și 
pentru rezistență), dar ponde
rea variantei a fost în func
ție de calitatea ce trebuia 
dezvoltată. Astfel, am ajuns 
la un grad de pregătire fi
zică bun, viteza și rezistența 
specifică atingînd un nivel 
aproape maxim. Rezultatele 
sportive obținute au fost 
bune, reușind să ocupăm lo
cul I în retur (locul II final), 
acumulînd 20 puncte, gola
veraj: 32 marcate și 10 primite. 
Pentru a nu da loc la con
fuzii, trebuie să arătăm că 
la baza acestor rezultate au 
stat în primul rind celelalte 
mijloace ale antrenamentului, 
mult mai numeroase de alt
fel. Am utilizat metoda an
trenamentului cu intervale 
pentru ridicarea capacității 
funcționale și nimic mai 
mult.

Aplicarea metodei de antre
nament cu intervale la echi
pa de juniori a Centrului 
23 August s-a făcut ținîn- 
du-se cont de următorii fac
tori :

— Distanța pe care aleargă 
un junior intr-un m?ci (150— 
250 m cu intensitate maxi
mală și 600—700 m cu inten
sitate medie).

— Particularitățile ir dividua- 
le (nivel de dezvoltare fizică, 
grad de pregătire și sănă
tate).

— Regimul le activitate zil
nică și regimul alimentar.

— Programul ccmpetițional 
(în retur aveau de disputat 
13 etape, plus Jouă restanțe).

în baza acestor f ’Ctori, am 
alcătuit două grupe de lucru. 
Din prima grupă făceau par
te juniori capabili să suporte 
eforturile stabilite și din a 
doua juniorii care datorită 
unui regim de activitate zil
nic, dificil, nu puteau suporta 
efort identic. Precizăm că in
tervalul dintre repetări ca și 
cel dintre serii a fost cu 
50*/* mai mare pentru prima 
grupă și cu aproape 75e/« mai 
mare pentru a doua. în com
parație cu intervalele folosite 
la seniori.

Cu patru săptămîni înain
tea perioadei competiționale 
am folosit în cadrul antre
namentului de marți urmă
torul interval :

— una serie de 5 x 20 m, in
terval între repetări 35—40 
secunde ;

— una serie de 5 x 30 m, 
interval între repetări 45—60”. 
între cele două serii, inter
valul a fost de 120—180”. 
Exercițiul se repeta de patru 
ori cu juniorii primei grupe 
și de două ori cu cei din 
grupa a doua. între aceste 
repetări s-au făcut pauze de 
20—25- de minute (așa zisele 
intervale mari), timp în care 
se realizau sarcinile tehnico- 
tactice ale antrenamentului. 
Urma o altă repetare a inter
valului ș.a.m.d.

în perioada competițională 
s-a efectuat un exercițiu 
complex care solicita un 
efort de intensitate mare, în 
jur de 20—25” (alergare prin
tre jaloane, întoarceri din 
viteză), conducerea mingii cu 
maximum de viteză (obligato
riu 5 atingeri). Exercițiul se 
repeta de 4 ori la grupa I 
și de 2 ori la grupa II. După 
fiecare repetare urniri odihna 
activă (mers, mișcări de res
pirație și de relaxare a mem
brelor inferioare, luarea pul
sului). Repetarea exercițiului 
se făcea după revenirea pul
sului la 100—110 bătăi pe mi
nut. S-au efectuat în total 
18 antrenamente cu intervale, 
în tot timpul metoda s-a a- 
plicat cu prudență, în dorința 
de a evita suprasolicitarea 
organismului juniorilor.

C- '■ ~ ASA SE FACA LUMINA
ÎN PROBLEMA NEREGIILIIOR

în numărul trecut al revistei, atrăgeam atenția Fe
derației de fotbal asupra a trei cazuri de indisciplină 
petrecute cu prilejul unor jocuri disputase în cadrul 
campionatelor categoriilor B și C.

Marți seara, Federația de fotbal a luat următoarele 
măsuri :

— Jucătorul Doros Iancu de la Electrica Constanța, 
recidivist, a fost suspendat pe un an, pentru că la 
sfîrșitul meciului Portul Constanța — Metalul Tîrgo- 
viște l-a lovit cu pumnul în față Pre jucătorul M. Ni- 
țescu de la Metalul. (Doros Iancu, suspendat fiind 
pentru abateri anterioare, nu a făcut deplasarea cu 
echipa sa în acea zi, astfel că la meciul Portul — 
Metalul, el a asistat în calitate de spectaTor).

— La sfîrșitul partidei Ceahlăul Piatra Neamț — 
Siderurgistuî Galați, fotbalistul gălățean Dimitrie Pac 
a insultat federația, iar față de arbitrii meciului a 
avut ieșiri huliganice, fapte pentru care comisia de 
competiții l-a sancționat cu suspendarea pe timp de 
trei etape. (Una în actualul campionat, următoarele 
în ediția 1967—1968).

. — Cel de al treilea caz se referă la împrejurările
în care s-a disputat și s-a încheiat jocul dintre echi
pele bucureștene Politehnica și Metalurgistul. Arbi
trajul lui M. Niță va fi analizat de Colegiul central de 
arbitri. (De ce nu s-a făcut pînă acum ?). în ceea 
ce o privește, comisia de competiții a luat dreptul 
de organizare' pe teren propriu clubului Politehnica, 
pînă la sfîrșitul campionatului. (De fapt doar o etapă, 
ultima, aceea de duminică)._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ >

DEZVĂLUILE EA CONSTANȚA!
Cititorii au fost informați în nun arul 53 al 

revistei noastre asupra încercărilor frauduloase, 
contrare celor mai elementare norme ale în
trecerii sportive, făcute la meciul Farul— 
C.S.M.S. Iași de la Constanța, pentru „salvarea" 
de la retrogradare a echipelor din Iași și Cluj.

S-au făcut acolo oferte și contra-oferte pen
tru ca — după cum a relatat secretarii clubului 
Farul, Foti D. Foti, în prezența a 6 martori, 
inclusiv cei trei arbitri ai meciului, — să se 
decidă în afara terenului ceea ce nu s-a putut 
obține în luptă cinstită.

Articolul apărut in revista noastră, care com
batea asemenea practici incompatibile cu etica 
sportivă, a stîrnit, după cum era și firesc, in
dignarea legitimă a tuturor celor care se dăru
iesc cinstit întrecerii fotbalistice.

Iată că afirmațiilor categorice făcute în du
minica meciului cu pricina (28 mai), li se pun 
acum surdine în cadrul cluburilor respective. 
„Ar fi păcat să se strice bunele relații între 
cluburi" — ni se spune de la Farul, ca și cum 
asemenea relații presupun ascunderea practi
cilor necinstite. Se încearcă a se acredita ideea 
unei prezențe a emisarilor de la C.S.M.S. sub 
eticheta „nevăzut-necunoscut", deși aceștia 
l-au vizitat acasă pe contabilul clubului con- 
stănțean și au fost văzuți în oraș cu cîteva 
zile înaintea meciului de către președintele 
secției de fotbal constănțene, ing. Hulubei și 
de antrenorul de rugbi de Ja Farul, Carnabel.

Consiliul regional U.C.F.S. Iași ne-a scris 
și a negat că ar fi existat intervenții pe 
lîngă clubul Farul. Nu infirmă anumite absențe 
din Iași și ciudate prezențe la Constanța, dar 
le explică prin concedii ale acestora la Bucu
rești ! ! ! încearcă zadarnic să scoată mîța din 
sac !

Iar clubul studențesc clujean, printr-o scri
soare adresată redacției și semnată de preșe
dintele și secretarul său (prorector Ion Ciobanu 
și Titu Lucaciu), ne informează că „inițiativa" 
de „a oferi un banchet echipei Farul pentru 
a-și apăra șansele în fața C.S.M.S.-ului“- nu 
aparține nici clubului, nici secției de fotbal, ci 
suporterilor, cărora li se acordă, totuși, circum
stanțe atenuante : „Noi regretăm că asemenea 
inițiativă, luată chiar cu bună credință, a fost 
pusă în practică". Și cei 6 000 de lei, în loc 
să ajungă la banchet, au ajuns la miliția con- 
stănțeană.

Așteptăm rezultatul anchetei aflată în curs 
și ale cărei concluzii întîrzie prea mult. Unor 
asemenea practici care ridică mari semne de 
întrebare asupra echității unor rezultate, asu
pra comportării unor echipe sau jucători și 
asupra onestității unor oameni chemați, sau 
nechemați, să se ocupe de fotbal în cadrul 
cluburilor, trebuie să li se dea o ripostă hotă- 
rîtă si neîntîrziată.

SANCȚIUNI MERI T A TE5

La sfîrșitul returului, pe 
lîngă satisfacția îmbunătățirii 
vitezei (normele de control 
sînt edificatoare) și a rezis
tenței specifice, em avut. și 
satisfacția obținerii unui re-

Co n c I
— Cil toate rezultatele ob

ținute în experimentarea me
todei la echipele Politehnica 
București și la juniorii Cen
trului 23 August (născuți 1949), 
apreciem că metoda interva
lelor nu poate rezolva toate 
aspectele pregătirii fotbalis
tice

— în cazul folosirii mingii» 
nu este vorba de o perfec
ționare a tehnicii și tacticii, 
ci de executarea unor proce
dee în condiții de efort spe
cific. Extinderea antrenamen
tului cu intervale la perfec
ționarea tehnicii și tacticii o 
apreciem ca fiind foarte greu 
de realizat.

— Aplicarea metodei să nu 
se facă decit după circa 4 
săptămîni de pregătire.

— Timpul de revenire a 
organismului după efectuarea 
intervalului este barometrul 

zultat bun, locul I în serie. 
Este bine să precizăm și acij 
că aceste rezultate nu au fost 
consecința fclosirii in exclusi
vitate a metodei cu inter
vale.

uzii
formei sportive. Acesta ne 
poate ajuta in depistarea ju
cătorilor care nu duc o viață 
sportivă corespunzătoare. La 
jucătorii care se aflau în 
formă sportivă, pulsul reve-’ 
nea Ia 120 in timp de 60”— 
90”, chiar după repetarea a 
treia sau a patra. Revenirea 
o pot îngreuia starea de 
t>oală, de supraantrenament, 
dozarea greșită sau pregătirea 
insuficientă.

— O atenți<; deosebită tre
buie acordata refacerii orga? 
nișmului prin alimentație, 
prin somn, eliminarea exce
selor de orice fel etc. In caz 
contrar, aplicarea metodei 
este dăunătoare.

— Antrenamentul cu inter
val este un excelent mijloc 
de dezvoltar.» și stimulare a 
calităților d€ voință și de 
luptă.

Pop. 4

se3ur.de
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________ __________ 10 zile pînă la meciul cu Italia

TOATE DIFICULTĂȚILE TREBUIE ÎNVINSE!
într-o atmosferă mai destin

sa, care a împrumutat din fre
nezia finalului de campionat, 
4-a dat startul, luni la amiază, 
îii pregătirile lotului reprezen
tativ. Sfîrșitul campionatului ri- 
Șjcă o serie de dificultăți deter
minate de efortul depus de ju
cători de-a lungul sezonului, de

aritrenori 
evident 

le depă- 
că se bi-

■

„Cei 22"
PORTARI : Râducanu (Ra

pid București), Suciu (Stea
ua), Adamache (Steagul 
roșu Brașov).

FUNDAȘI : Lupescu (Ra
pid București), Sătmăreanu, 
(Steaua București), Nunweil
ler 111 (Dinamo București), 
Barbu (Dinamo Pitești), Dan 
Coe (Rapid București), Mo- 
canu (Petrolul Ploiești), 
Hălmăgeanu (Steaua Bucu
rești).

MIJLOCAȘI : Ghergheli, 
Nunweiller VI (Dinamo 
București), Năftănăilă, Pes
caru (Steagul roșu).

ATACANȚf : Lucescu (Po
litehnica București), Ivansuc 
(Universitatea Cluj), Dumj- 
triu (Rap'd București), Fră- 
țilă (Dinamo București), Ion 
Ionesco (Rapid București), 
Oblemenco (Universitatea 
Craiova), Kailo (Farul Con
stanța), Gyorfi (Steagul ro
șu Brașov),

Rapid dă cinci jucători 
lotului. Dinamo București și 
Steagul roșu dau cîte 
tru jucători. Steaua 
Universitatea Craiova, 
versîtatea Cluj, Farul, 
trolul, Dinamo Pitești, 
litehnica București 
nul.

pa- 
trei, 
Uni- 

Pe-
Po-

cîte u-

Știați că...?
• tn actualul lot al primei re

prezentative sînt chemați pentru pri
ma oară următorii jucători : RADU* 
CANU (Rapid), OBLEMENCO (Univer
sitatea Craiova), ADAMACHE, PES
CARI) (St. roșu) șl KALLO (Farul).

• Un... reconsiderat în lot : clu
jeanul IVANSUC. Ult.ma lui selec
ționare s-a produs în 1962. în me
ciul cu Spania de la Madrid.

• Pentru jocul de antrenament, 
cu selecționata orașului București, 
colect vul de antrenori preconizea
ză următoarea formație : SUCIU— 
LUPESCU, NUNWE1LLER III, DAN, 
MOCANU — GHERGHELI, NUNWEIL- 
LER Vi — LUCESCU (Ivansuc), 
MITRIU, OBLEMENCO, KALLO 
drfi).

'• înttinirea cu Italia va fi 
dusă de trei arbitri spanioli : 
N U EL GOMEZ ARRIBAS — la 
tru — Antonio Sanchez Rios 
Rafael Ibanez Alarcon — la

DU- 
(Gy-

eon- 
MA- 
cen- 

Si 
tușă.

unele accidentări de ultimă oră 
și, în general, de comportarea 
nemulțumitoare a echipelor de 
bază din campionat. Sînt fapte 
de care colectivul de 
și medici ține seamă, 
dar pe care speră să 
șească, mai cu seamă
zuie pe aportul elementului e- 
sențial, jucătorii. Cu toate 
unii dintre aceștia sînt debu- 
t.anți în lotul primei reprezenta
tive și, deci, au de înfrînt emo
ția inerentă selecționării.

Cîtcva ore petrecute printre 
cei ce pregătesc meciul cu Italia 
ne-au permis să vă împărtășim 
cîte ceva din această atmosferă 
de lucru. Ceea ce și facem în 
rîndurile care urmează

ca

Cum au jucat

Primele imagiuî 
de la pregătirea lo
tului reprezentativ. 
Jucătorii de vorbă 
cu antrenorii șj 
medicii : în stînga 
Ion Ionescu discu
tă cu antrenorii 
Cernăianu și Ces- 
moc, Jn dreapta 
Suciu și Hălmă- 
geanu răspund în
trebărilor unuia 
din medici, dr. 
Tomescu.

Antrenorii au cuvîntul
• FOTBALIȘTII BRAȘOVENI S-AU PREZENTAT CU ÎNTTRZIERE LA IOT ® S-A RENUNȚAT 
LA DINU SI NĂSTURESCU • GYORFI Si KALLO ACCIDENTAT! ® PROBLEME ÎN ALCĂ
TUIREA ECHIPEI ® SPERANȚE PENTRU CISTIGAREA MECIULUI

Abia scăpați de grijile cam
pionatului și iată-i pe cei cinci 
antrenori ai lotului reprezentativ 
într-o nouă frămîntare, mai mare 
și mai pretențioasă de data a- 
ceasta. I-am întîlnit la începutul 
sâptămînii și din discuțiile avute 
am reținut ceea ce îi preocupă 
în mod deosebit.

Pe Angelo Niculescu, președin
tele Colegiului central de antre
nori, îl frămînta — pe bună drep
tate — problema punctualită
ții jucătorilor selecționați. La ora 
cînd am discutat cu el (marți 
dimineață) nu sosiseră încă fot
baliștii brașoveni. Nemulțumirea 
antrenorului dinamovist era jus
tificată. Punctualitatea este o 
condiție care trebuie respectată 
la echipele de club, darmite a- 
tunci cînd este vorba de lotul 
reprezentativ I

„CAMPIONATUL S-A ÎNTINS 
PREA MULT! 
lui Valentin 
ceastă părere 
și Constantin 
bert Cosmoc.

— Nu știu 
să perfecteze i 
lia la o dată atît de tîrzie 
a 
tean. Probabil că s-a gîndit că 
italienii vor fi după campionat. 
Cert este că data întîlnirii ne 
deranjează și pe noi, ne ridică 
destule probleme pentru că ju
cătorii, în mod 
zintă destul de 
fiziologice sînt 
ceastă privință, 
ei, 
cu 
să 
tre 
traumatisme, 
ultima etapă 
ușoare întinderi iar Kailo a su-

!“ Cuvintele aparțin 
Stănescu și la a- 
s-au raliat pe loc 
Cernăianu și Ro-

cine a avut ideea 
acest meci cu Ita-

continuat antrenorul giuleș-

cum sînt 
din lotul 
renunțăm, 
jucători

normal, se pre- 
obosiți și datele 
elocvente în a- 
La unii dintre 

Dinu și Năstures- 
lărgit, a Și trebuit 
In plus, unii din- 

au suferit diferite 
Gyorfi n-a jucat în 

din cauza unei

■ ■Programul săptămînii
CE A FOST

Luni: examen medical (toată
Mărfi: dimineața — examen 

nament.

ziua)
medical; după amiază — antre-

selecționabilii

Miercuri: dimineața 
antrenament.
CE VA FI:

examen medicaldupă amiază

Joi: după amiază — meci de antrenament cu selecționata 
oraș București.

antrenament.Vinert: dimineața
Simbătă: dimineața — observații asupra meciului de antre

nament ; după amiază — vizionarea filmului meciului Italia — 
România de la Neapole.

Duminică : meci cu S. C. Karlsruhe (R F. a Germaniei).
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ferit duminică același accident
Stau și mă întreb de ce unii 

jucători se accidentează atît de 
ușor. Fără îndoială că totul este 
legat de respectarea, mai bine 
zis de nerespectarea, normelor 
de viață sportivă. Dar, aceasta 
este o problemă mult mai am
plă care nu-și poate găsi re
zolvarea decît în cluburi.

— Fără îndoială că așa este. 
Dar să revenim la meciul cu 
Italia. Cum îl apreciați ?

— Intilnirea a devenit mai 
dificilă din momentul în care 
lotul italian a suferit restruc
turări, incluzînd jucători 
proaspeți, mai în formă, selec
ționați din alte cluburi 
„Inter". Și de acest lucru ținem 
seama în pregătirea echipei 
noastre. Nici nu încape discuție 
că ne vom bizui pe un joc ofen
siv, Jucăm doar acasă și vrem 
să profităm de avantajul 
nului propriu. Ideea tactică

mai

decît

tere- 
por-

necesitatea combate- 
italian, cu al său 

contraatac rapid. în 
în planul de pregă

tire sînt incluse lecții 
precum și vizionarea 
Italia—România de la 
In felul acesta sperăm 
măm pe jucători cu mijloacele 
tactice necesare intr-un meci 
atît de greu în care însă, avem 
speranțe că dăruirea totală a 
jucătorilor noștri ne va da satis
facția unui joc bun și a unui 
rezultat 
min ti rea 
Ziirich.

în ce . .
echipei naționale, ea va fi sta
bilită după ultimul joc de pre
gătire cu formația vest-germa- 
nă S. C. Karlsruhe. Ca proble
me de echipă pe 
preocupă posturile 
(dreapta-stînga), un 
și mijlocaș stînga.

nește de la 
rii jocului 
„libero" și 
acest scop.

teoretice, 
filmului 
Neapole. 
să înar-

care să șteargă din a- 
tuturor acel 1—7 de la

privește componența

antrenori îi 
de extreme 
vîrf de atac

in ultima etapă

Partenera de
S. C. Karlsruhe,

In 
ciul 
zentativ va susține la 
tidă de pregătire și 
compania formației 
S. C. Karlsruhe, din .
La sfîrșitul campionatului 1966—67, 
echipa antrenată de Roth a ocupat 
locul 13 din 18 echipe, la 12 puncte 
de prima clasată, campioana Ein
tracht Braunschweig. Dintre rezulta
tele obținute in cursul acestui cam
pionat, notăm victoriile cu 3—O, 2—0. 
3—2 și 3—1 în meciurile cu Eintracht 
Braunschweig, Borussia Dortmund, 
Eintracht Franckfurt și. respectiv. 
Munchen 1860, ca și rezultatele de 
egalitate (1—1 și 0—0) obținute in 
fața echipelor Hamburg și Hanovra. 
Din rîndurile acestei echipe face 
parte 
fostul 
de el 
sler și
Rauh,
(fundași și mijlocași), 
Miiller, Debat, Zaczyk

cadrul pregătirilor pentru me- 
cu Italia, lotul nostru repre- 

18 iunie o par- 
verijicare în 

vest-germane 
prima divizie.

și binecunoscutul Sekularaț. 
internațional iugoslav. Alături 
mai joacă printre alții : Kes- 
Wolf (portari), Ehmann, Marx, 
Kafka, Weidlandt, Witlatschil 

Cieslarezgk, 
(înaintași).

De vorbă
cu medicii

antrenament:
cu Selcularat

Jocurile de încheiere a campionatu
lui au servit și din punct de vedere 
al selecției ca o ultimă trecere Tu 
revistă a jucătorilor vizați. Conclu
ziile au fost satisfăcătoare. Majority* 
tea seleeționabililor au manifestat 
bune condiții de formă.

Portarii Răducanu, Adamache și 
Suciu au apărat atent și au fost 
prompți în intervenții. Din fericire 
acest post nu prea dă bătaie de cap

Fundașii de margine Lupescu «î 
Mocanr au dovedit ascensiune de 
formă în comparație cu comportările 
anterioare. S-au arătat siguri în a« 
țiunile de deposedare. Hălmăgeanu a 
făcut, de asemenea, o partidă buni 
Pregătirea 
respunzătoare. Are intervenții 
(uneori însă cam dure) și este greu 
de driblat. în schimb, jocul său cu 
capul n-a satisfăcut. Sătmăreanu 
bun la ..cap44, manifestă nesiguranță 
în atacul pentru deposedare; pregă
tirea fizică este bună. Dintre fun
dașii centrali» Dan și Nunweiller III 
au fost foarte buni, la nivelul valorii 
lor, elalînd calitățile binecunoscute. 
Barbu a jucat mai slab ca de obi
cei și în plus a suferit un nou acci
dent, la același picior la care fusese 
lovit anterior.

NunweiUer VI, Năftunăilă, Gher
gheli și Pescaru au jucat în nota lor 
obișnuită, mai ales primi doi, care 
au acoperit o mare porțiune de teren, 
sprijinind în egală măsură apărarea 
și atacul. Ghergheli ni s-a părut pu
țin obosit, fără verva lui obișnuită.

Dintre înaintași o bună impresie au 
lăsat Ivansuc și Kailo. Primul a 
fost excelent Ia Pitești („sufletul’4 
echipei), iar al doilea cel mai peri
culos atacant al Farului. Oblemenco, 
mai puțin experimentat ca ceilalți co
legi de compartiment, a demonstrat 
însă calități esențiale pentru un îna
intaș : simț al porții și șut. I. lo- 
nescu și Lucescu au muncit mult, iar 
Dumitriu și — mai ales — Frățili 
au jucat sub așteptări. Ultimul a 
ratat foarte mult, randamentul său ne- 
recomandîndii-1 pentru selecționare. 
Gyorfi, accidentat, nu a jucat dumi
nică.

S-au arătat siguri în

Iui fizică ni s-a părut c<> 
sigure

POTENTIAL FIZIC MAXIM!
în fapt, cei care au pornit cei dinții la lucru, imediat 

după sosirea primilor selecționați, au fost medicii lotu
lui, doctorii Sterian Cherciu și Dumitru Tomescu, practi
cieni cu ani îndelungați pctrecuți în mijlocul echipelor 
reprezentative sau de club. Ce-i interesează în aceste mo
mente ?

—- Nu facem lucruri neobișnuite, ne declară dr. Cher
ciu. Dorim să stabilim mai iutii situația medicală a fie
cărui jucător, posibilitatea fiecăruia de a participa la pro
gramul pregătirilor în deplinătatea forțelor. Luni și 
marți — la centrul medical de la stadionul .,23 August1,1, 
ca și la o serie de clinici din Capitală, componenții lo
tului au fost supuși unor examene medicale. Vreau să 
subliniez 
care o reprezenită pentru lot — nu vom admite rămîrierea

că — indiferent de valoarea și utilitatea pe

în pregătire a jucătorilor fără o perfectă sănătate. Ld 
Deleanu, reintrodus de clubul său în formație cu o ușu
rință condamnabilă după accidentul periculos suferit în 
partida de la Fălticeni, am renunțat spre a-i da posibi
litatea să se refacă. ț

Doctorul Dumitru Tomescu a adăugat; Vom furniza 
antrenorilor date obiective în alcătuirea programului de 
pregătire în așa fel ca recîștigarea forțelor, realizarea unei 
recuperări impusă de sfîrșitul de campionat să se pro
ducă cit mai rapid și să avem, astfel, în meciul cu [talia 
jucători cit mai aproape de potențialul fizic maxim. Dirt 
păcate apar și primele cazuri de accidentări: Kailo, care 
se comportase excelent la trialul de săptămîna trecută* 
a venit cu o întindere musculară și se pare că 

■ Gyorfi nu este' apt pentru joc. Sa vedem ce va mai
nici.
fi.*

Fag. 5



FINAL ÎN AL 49-lea CAMPIONAT ULTIMA ETAPĂ VĂZUTĂ
Neagu RĂDULESCU

hiar anul acesta se vor împlini trei decenii 
și jumătate de cînd numele Rapidului a apă
rut pentru prima oară între acelea ale echi
pelor din prima divizie. Atîția ani s-au scurs 

fi dnsprezecele feroviar n-a fost înghițit de ano- 
nimat ci, dimpotrivă, a rămas cu fermitate printre 
echipele cu firmă ale fotbalului românesc. El și-a 
făcțit o specialitate necontestată din meciurile de 
cupă monopolizînd victoria finală în competiția 
k-oJ din perioada 1936—1942.

Fțămînea însă campionatul. Un vis transformat 
trttr-un coșmar cu cît anii treceau și titlul ocolea
— în ultimul moment — sau făcea bezele cu mult 
înainte de sfîrșit feroviarilor. Și ce figuri celebre 
au îmbrăcat tricourile Rapidului în aceste trei de
cenii v și jumătate și, odată cu ele, dorința de a 
răzbuna nereușita predecesorilor) Boblea, Atila, 
Wetzer II, Ujlaki, Petrică Rădulescu, Rafinski, 
Virțtilă, Baratki, Bogdan, Auer, Sipoș, Pilote, Ma
rian, Andrei Rădulescu, Lungu, Ghiurițan... Dar 
locul 1 nu poposea niciodată în Giulești cu toate 
că edițiile în care formația rapidistă juca cu brio 
rolul de secundă n-au fost puține. Rămîne de po
mină acel campionat 1949 cînd I.T.A. a luat titlul 
fiindcă primise cu șase goluri mai puțin ; Rapidul 
acumulase același număr de puncte și termina tot 
pe acest, în fond, merituos loc doi, devenit însă 
decppționant pentru ea. De asemenea, și seria de 
trei consecutive poziții de „vice" din edițiile 
1968/64 ; 1964/65 și 1965/,66. Cîte echipe nu s-ar fi 
prăbușit cînd — campionat de campionat — te po- 
tfcrjești lîngă lider! Amintiți-vă că perioadele când 
Rapidul conducea cu 3, cu 4, ba și' cu 5 puncte 
în (aceste întreceri, pierdute uneori pe potou, pă
reau că tțimit, în sfîrșit, titlul spre Podul Grant. 
Dar, ți-ai găsit! Rapidul făcea ce făcea și— dădea 
dțum liber fie lui Dinamo, fie Petrolului, Idne 
a spus că suporterii feroviarilor sînt oamenii cu 
nervii cei mai tari dintre simpatizanții echipelor 
noastre de A n-a greșit. Dar, adăugăm noi, orice 
neurolog v-ar asigura că un antrenament cum le-a 
oferit echipa lor — campioană a decepțiilor — 
nici nu s-ar fi putut solda cu un alt efect—

A venit și acest campionat. Rapidul părea re
semnată. In tur, n-o găsim niciodată pe primul 
plah. în toate cele 13 etape, feroviarii apar o sin
gură dată pe locul doi și... plonjează apoi din 
nou spre jumătatea clasamentului. Sfîrșitul primei 
părți îi găsește pe locul șase ; un loc al celor mai 
calme aspirații. Era o falsă impresie fiindcă de la 
26 februarie, Giuleștiul începea ofensiva. Mai întâi 
printr-o operație de tatonare, de disimulată reți
nere, concretizată prin ascensiune moderată, dar
— apoi — lansată cu toată forța motoarelor. Seara 
de 15 martie (etapa nr. 16) îi instalează lideri pe 
rapidiști și mulți spun că originea victoriei finale 
»-ar afla nu în succesul pe care giuleștenii îl re
purtaseră în acea zi asupra Progresului, ci în par
tida de cu o săptămînă mai înainte, aceea cu 
U.T.A., terminată cu o victorie pe stadionul din 
Arad. Ce a urmat apoi ? Un șir de întîlniri „tip 
campionat" care catapultează echipa antrenată, de 
Valentin Stănescu și Victor Stănculescu la cinci 
puncte de secunda sa, Dinamo București, în seara 
lui 22 mai. Dar Rapidul „se regăsește"... Și-acum 
vine perioada care a salvat campionatul, dar nu
mai din punct de vedere al luptei pentru titlu. Să 
nu fi fost ea, apoi acest campionat — ca»e și-a 
Jegat soarta de acel 1—7 de la Ziirich — chiar că 
nu ne-ar fi rămas cu nimic în mințe!

„Momentul Rapid " începe să se producă în sce
na campionatului după replici bine știute. Din pă
țaniile anterioare. 14 mai : Dinamo se apropie la 
trei ouncte... 28 mai: Dinamo mai are numai două 
puncte de recuperat... 4 iunie: cele două puncte 
sînt tot două, deci campionatul se joacă în ultima 
etapă !

Cele 90 de minute s-au consumat, pentru fero
viari, cu prologul și epilogul dominate de accente 
vecine cu dramatismul, așa cum puteți desprinde 
din rîndurile consacrate expediției la Ploiești, in
serate tot în această pagină. Cele 90 de minute au 
trecut și Rapidul și-a menținut diferența de două 
puncte față de singura ei rivală din acest cam
pionat, Dinamo București,

35 de ani de campionate, uneori și de campiona
te de categoria B, au fost necesare pentru ca Ra- 
Piddl să aibă, în sfîrșit, două puncte mai mult 
decât formația clasată pe locul doi într-un clasa
ment final al celei mai de seamă întreceri interne 
a fotbalului nostru.

Această victorie a răbdării, a nedescurajării își 
găsește ~ justificarea pentru ediția în care a fost 
realizată prin aceea că Rapidul s-a arătat cea mai 
constantă, cea mai dornică, cea mai setoasă de 
gloyia campioanei, dintre toate competitoarele. Fe
roviarii au realizat performanța care se identifică
— pentru ei — cu însăși rațiunea de a mai lupta 
în .campionat, printr-un joc evident reorganizat, 
mai realist, aplicând ceva din lecția campioanelor 
care au întrecut-o mai recent sau mai de demult. 
Contribuției fără menajamente a tuturor jucători
lor i se adaugă pasiunea, demnă chiar de un fot
balist activ, cu care s-au angajat spre a-și duce 
elevii la victoria deplină antrenorii. Valentin Stă- 
nescu și Victor Stănculescu — permanent sfătuițl, 
cu experiența, competența și seriozitatea recunos-

„Zborul" învingătorilor : Motroc e purtai pe brațe.
Foto : Petre COZIA

Unul dintre cele mai pasionante dueluri ale meciului de la Ploiești a fost cel dintre 
Năsturescu și Mocanu

cute, de reputatul tehnician Emerich Vogi. Să nu-i 
uităm nici pe cei ce au asistat formația, pornind 
cu conducerea clubului și a secției, și citîndu-i pe 
cei care au făcut-o direct, dr. F. Ilea și masorul 
G. Oargă.

O minimă datorie a sportivității ne obligă să 
nu omitem din aceste prime slove închinate învin
gătorilor și pe cei care i-au urmat, în imediata 
apropiere, la terminarea cursei de 2340 de minu
te. Dinamo București, formație experimentată, so
lidă, are meritul de a fi dat — prin finișul declan
șat — savoare unui final de campionat ce se a- 
nunța anost, iar Universitatea Craiova de a se fi 
depășit pe ea însăși prin vigoarea și dorința mereu 
proaspete de a se impune.

CAMPIOANA

- In fine ! După a- 
proape o jumătate de 
secol I

.RAI
2. Dinamo 

—Univtrpti

ÎS

PROGRES 
SITATEA

— Aten 
na pe (

- Lasă, nu mai fi trist, 
la toamnă o să vedem 
adevăratul fotbal in B !

LA TIMIȘOARA S-A ÎN
REGISTRAT CEL MAI 
MIC NUMĂR DE SPEC
TATORI

DINAMO BUCUREȘTI -
U.T.A.

— Nu tragi ?
- Ce să trag! Trage 

tu, că eu sînt tare plic
tisit»

CLASAMENTUL FINAL ACASA IN
1. RAPID BUCUREȘTI 26 13 8 5 39-21 34 16 11 4 1 30- 9 26 10 2 •
2. Dinamo București 26 13 6 7 38-23 32 16 11 2 3 28-11 24 10 2
3. Universitatea Craiova 26 13 4 9 38-32 30 13 11 2 0 25- 7 24 13 2 :
4. Farul Constanța 26 11 7 8 38-36 29 13 10 3 0 26- 7 2S 13 1 ■
5. Steaua București 26 10 6 10 36-28 26 16 8 4 4 26-15 2C 10 2 :
6. Universitatea Cluj 26 9 8 9 31-30 26 13 7 4 2 19- 9 ÎS 13 2 ■
7. Steagul roșu Brașov 26 10 6 10 31-37 26 13 8 3 2 20- 9 19 13 2 :
8. Jiul Petroșeni 26 11 3 12 41-32 25 13 9 1 3 27- 9 19 13 2 :
9. Petrolul Ploiești 26 9 7 10 25-26 25 13 8 3 2 16- 6 19 13 i ■

10. Prooresul București 26 9 6 11 29-34 24 16 7 4 5 21-17 18 10 2 :
11. U. T. Arad 26 7 10 9 31-36 24 13 5 6 2 21-13 16 13 2 ■
12. Dinamo Pitești 26 10 3 13 34—41 23 13 9 2 2 28-18 20 13 i ■■
13. C.S.M.S. lași 26 7 7 12 30-53 21 13 6 5 2 23-20 17 13 i :
14. Politehnica Timișoarc 26 6 7 13 33-45 19 13 6 5 2 22-15 17 13 0:

Fotb al
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Sunie 1967. O dată care 
va figura la loc de o- 
noare în istoria celor a- 
proape 50 de ani de e- 
xistență a unuia dintre 
cele mai vechi și mai

populare cluburi din tara noastră — 
Rapid București. Generația lui Dan, 
Dumitriu, ionescu, Răducanu et comp,’
a. împlinit, în sfîrșit, un vis pe care 
înaintașii lor l-au țesut fără să-1 
termine niciodată, aproape în fie
care ediție a campionatului de 
fotbal al României.

Pentru a ajunge fericiți lâ sta
ția „terminus", Rapidul și supor- 
tesrii săi au trecut prin nenumă
rate friguri și emoții. Ultima eta
pă a pus pe jăratic pe toți sim- 
patizanții alb-vișîniilor. Trenul spe
cial 5201, plecat din București du
minică la amiază, cu o garnitură 
de 14 vagoane pline pînă la refuz, 
coloana de mașini sosită la Plo
iești cu cîteva ore înaintea înce
perii meciului cu Petrolul, alte sute 
de rapidiști veniți din toate col
țurile țării cu diferite mijloace de 
locomoție, aveau să dea orașului 
^aurului negru" acea extraordi
nară ambianță proprie confruntă
rilor de neuitat.

,..Stadionul Petrolul, orele 15,30. 
„meciul campionatului" va în- 
abia peste două ore. în tri- 
nu mai încape un ac. Din 

în cînd, „insule napidiste" re- 
pe voci și instrumente pentru 

marea premieră.
...Moment inedit cu 

înainte de începerea partidei, 
tista poporului Ioana Radu, 
oana romanțelor noastre, își 
afinitatea pentru echipa Rapid, în- 
tr-o caldă îmbrățișare dată lui Mo- 
troc.

...A început jocul, 
rapid. Aproape că 
cînd trec minutele, 
este punctată 
„suspense" : în 
scapă singur în 
Uriașul portar 
speri e“, Rom an 
bează și poarta, 
are un început 
mulțumite cu acest ... .
pidiști produc însă emoții la am
bele porți. Dan la poarta Rapidu
lui, în min. 68, cînd trimite prea 
energic o minge „acasă" și Rădu- 
canu scapă pentru o clipă balonul 
din mînă ; Ion Ionescu la poarta 
lui Sfetcu — min. 80 — cînd rapi- 
distul execută o foarfecă de mare 
spectacol peste cap dar și (milime
tric) peste poartă. Acestea sînt cele 
trei mari momente ale partidei. La 
sfîrșitul meciului, explozivă galerie 
rapădistă a rupt toate zăgazurile. 
Trei suporteri — * Popovicj Vavila 
(profesor de muzică), Ion Nasta (in
giner) și Ion Chiru (dispecer la Mi
nisterul Industriei Ușoare) — oferă 
giuleștenilor o cupă de cristal alb-vi- 
șlnie ca și culorile echipei lor fa
vorite.

Deși 
cepe 
bune 
cînd 
petă

cîteva minute
Ar- 

campi- 
arată

Tempo foarte 
nu observăm 
Prima repriză 
un . dramatic 

40, Roman
de

minutul
fața lui Răducanu. 
rapidist iese „să-1 

îl lobează, dar to- 
. . Repriza a doua 
„gri". Echipele par 

„draw". Doi ra-

La cabine, tricourile se moaie în 
lacrimi. . . Jucători și antrenori 
plîng, rid, se îmbrățișează. Rapidul 
a cîștigat. după decenii de luptă, 
campionatul chiar în orașul campio
nilor

tografia. Trece trenul. Este accele
ratul București — Arad. Mecanicul 
trenului, care-i recunoaște pe jucă
torii rapidiști, îi salută pe campioni 
prin trei fluierături de locomotivă.

. . .Autobuzul își continuă drumul. 
S-a lăsat întunericul și plouă mă
runt. Jucătorii cîntă „Mulți ani tră
iască" antrenorilor Valentin Stă- 
nescu și Victor Stănculescu. supor
terilor lor. După un timp, liniștea-i 
cuprinde pe toți. Fiecare rămîne 
singur cu gîndurile și emoțiile lui 
care, evident, mai stăruie în ființa 
lor după această după-amiază de 
neuitat. Facem un tur de echipă. 
Unii au foarte multe să ne spună#

DUMITRIU • „Eu azi n-am avut 
emoții. Simțeam că va fi ZIUA 
NOASTRĂ. Jucătorii din apărare au 
luptat extraordinar și mi-am dat 
seama că nu putem primi gol. La 
magistrala foarfecă a Iui Puiu (n.n. 
Ionescu) am crezut că s-a terminat 
campionatul dar a trebuit să re
zistăm pînă în minutul 90".

GEORGESCU : „Cit de bine i-am 
Înțeles azi pe înflăcărații noștri 
suporteri. Am tremurat 90 de minute 
iar la șutul lui Roman mi s-a oprit 
respirația. Deși n-am jucat azi, mă 
simt omul cel mai fericit".

LUPESCU ; „Nu-mi vine să cred 
că am luat campionatul. Pur și

SĂRBĂTOAREA
RAPIDULUI

simplu nu-mi vine să cred. Acest 
titlu care a fost ani de zile pentru 
noi „fata morgana" este în sfîrșit 
al nostru ? Ciupește-mă Jami să nu 
cred că visez".

RADUCANU : „în ultimele cinci 
minute îmi venea să-i strig lui nea 
Tinej să mă schimbe. Pînă atunci
n-am avut nici o emoție dar din
clipa aceea am început să simt că
mi se taie picioarele".

KRAUS: „Azi este a doua zi de

„UN AUTOBUZ NUMIT 
ÎMPLINIRE"

. . . Autobuzul „TV" nr. 31—B— 
1150. De 30 de minute, acest auto
buz obișnuit a căpătat o notorietate 
«parte. Este autobuzul echipei Ra
pid care acum o jumătate de ceas 
— la 11 iunie 1967, orele 19 și 18 
minute — a devenit campioana Ro
mâniei. Transformat ad-hoc în auto
buz alegoric, cu sute de suporteri 
agățați ciorchine de scară, de fe- 
rfesire (de orice), cu alții cocoțați 
pe acoperișul lui. vehiculul își aș
teaptă .pasagerii. Aceștia apar — 
într-o postură „aeriană", purtaț.i pe 
brațe și pasați pe sus, ca la volei, 
pînă la autobuz — într-un vacarm... 
interist. zeci de pîrîitori, tobe și 
tălăngi, unindu-și sunetele într-un 
cor asurzitor.

. . .Orele 20,15. Autobuzul începe 
;,manevrele de dislocare" din chin
gile entuziastei mase de iubitori 
ai Rapidului care, pe alocuri, i-au 
îndoit tabla. . .

... Orele 20,30. In sfîrșit, autobuzul 
a reușit să demareze. înapoi spre 
București ! împreună cu. titlul. Adi
că împreună cu VISUL. . Aplauze, 
batiste fluturate selută pe . străzile 
Ploieștiului echipa campioană.

. . . Autobuzul rulează cu 8o hm 
la oră pe varianta Buftea, lată 
însă că la cîț*va kilometri de Plo
iești îl așteaptă, o barieră. Toată lu
mea coboară jos pentru e se fo

Artista poporului Ioana Radu, 
campioana romanțelor noastre, 
ii-a dovedit, pe stadionul din 
Ploiești, marea sa simpatie pen

tru echipa Rapid.
Foto: 5. BRAȘOVEANU

naștere pentru noi".
DAN : „Am cîștigat un foarte 

greu război psihologic. închin a- 
ceastă victorie minunaților noștri 
suporteri care sînt alături de noi 
și la bine și la rău".

MOTROC : „Trei mari evenimente 
marchează anul 1967 pentru mine : 
1) Voi fi în curînd tată ; 2) Am cîș
tigat campionatul ; 3) Sîntem la un 
pas de Cupă și poate cine știe. . ."

GREAVU : „Âm juCat ultimele 30 
de minute cu un nod în gît. Fie
care minut care ne apropia de 
titlu mi se părea fără sfîrșit. A- 
ceastă jumătate de oră a fost cel 
mai greu examen din viața mea".

ANDREI : „Echipa noastră a luptat 
extraordinar pentru acest titlu. ÎI 
merităm. Vom căuta să ne arătăm 
demni de el".

VICTOR STĂNCULESCU : „Am fă
cut drumul București — Ploiești azi 
noapte în „marș", în jurul camerei. 
De zece ani de cînd am îmbrățișat 
cariera de antrenor, azi am ajuns 
la concluzia că munca și sacrificiile 
sint într-o zi răsplătite".

VALENTIN STANESCU : „De pa
tru nopți n-am dormit. în fiecare

noapte m-am culcat pe la ora unu, 
m-am zvîrcolit pînă la ora trei, jar 
de la această oră m-am dus, ca să 
mă liniștesc, să pescuiesc. . . Acest 
ultim meci a fost pentru mine un 
coșmar. Ce am azi în suflet ? O sin
gură dată am mai trăit clipele de 
acum : cînd s-a născut fiul meu 
Mugurel. Ce n-au făcut echipele 
Rapid cu mari individualități ale 
timpului au reușit acești băieți ad
mirabili cu suflet de aur".

EMERICH VOGL (Consilier tehnic 
al echipei) : „Echipa noastră a spul
berat azi un mit. Am satisfacția să 
constat că jucătorii noștri au depășit 
faza „talentelor care incintă" ajun- 
gînd elemente cu maturitate, pe care 
poți, în sfîrșit, conta".

PODUL GRANT - PODUL 
ÎNVINGĂTORILOR

O manifestație de simpatie, conta
gioasă și originală în felul său., s-a 
repetat la proporții de masă la 
„cartierul general" ol echipei — în 
Ciulești. Numai cine n-a trecut du
minică seară peste Podul Grant, 
podul învingătorilor, cum îi spun 
de-acum încolo suporterii Rapidu
lui, nu-și poate închipui cum s-au 
pregătit „napolitanii" din Giulești 
pentru triumfala întoarcere.

Ghirlande de trandafiri roșii îm
brățișau colosul de metal de peste 
calea ferată, bătrînul ceas, locul de 
rendez-vous al celor care vin la 
stadion, chioșcul de ziare, teatrul 
Giulești. . .

De o parte și de alta, o mulțime 
imensă de oameni, aceiași oameni 
care au fost alături de echipă și in 
ceasuri grele, de-a lungul altor edi
ții ale campionatului, au așteptat 
timp de cîteva ore în ploaie echipa 
favorită. Pe o mare pancartă, pur
tată de niște tineri de la o școală 
profesională, un entuziast scrisese : 
„Bun venit fachirilor ’ Acum vrem 
și Cupa !".

Probabil că nici cel mai iscusit 
regizor de cinema n-ar fi putut să 
pună la punct o asemenea scenă 
care merita cu prisosință imortali
zarea pe peliculă.

După aproape două ore de aștep
tare, mulțimea s-a risipit fără a 
avea satisfacția de a-și felicita fa- 
voriții, pentru că, din păcate, con
ducerea clubului n-a găsit de cu
viință' să aducă echipa în mijlocul 
acestei mase entuziaste de susțină
tori. S-au găsit însă unii care i-ar 
fi căutat și în fundul pămîntului 
pentru a-i ovaționa. Tîrziu, către 
miezul nopții, prin fire nevăzute, 
dar cunoscute numai de acei care 
iubesc cu adevărat fotbalul, cîteva 
sute de oameni i-au reperat pe 
rapidiști la „Hotei Nord" ciocnind 
paharul victoriei. îmbrățișări și 
urări de noi succese au fost adre
sate .,Realului" Giulești.

Oamenii aceștia, care au trăit ziua 
de' duminică în frigurile pătimașe 
ale incertitudinilor și speranțelor, 
sărbătoreau acum. împreună cu 
idolii lor, „Anul Rapidului".

Stelian TRANDAFIRESCU
Marius POPESCU

GOLGETER
Golgeterul campionatului s-a 

născut în Corabia (reg. Olte- 
\ nia) în ziua de 13 mai 1945.

A fost legitimat, pentru prima 
dată, în octombrie 1960 "favea 

? 15 ani), la C.S. C.F.R.-Electro
Craiova, după care, în martie 
1962, a trecut la C.S. Craiova, 
iar în octombrie, același an, 
s-a reîntors acasă, legitimîn- 
du-se la formația Tractorul 
Corabia. Aici joacă pînă în 
februarie 1964 optînd, apoi, 
pentru clubul bucureștean 
Rapid. Echipa din Giulești 
nu-î folosește deplin și, în 
august 1966, trece la Universi
tatea Craiova, unde își găsește 
împlinirea. A jucat în 23 din 
cele 26 de meciuri susținute 

' de echipa sa în campionat.
Reprezentant al tinerei gene

rații de fotbaliști, înzestrat Cu ! 
o mare forță de pătrundere și j 
șut, disciplinat și modest, am
bițios și muncitor, Oblemenco | 
a trecut linia de sosire în 1 
cursa golgeterilor cu toată vi- j 
goarea, dăruind clubului care ?■ 
l-a afirmat, un titlu de onoare. |
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alții abia găsesc cîteva cuvinte care 
exprimă și ele mult.

NASTURESCU: „Cred că la ora asta 
soția mea este ființa cea mai feri
cită. Mare rapidistă, înainte chiar 
de a mă cunoaște (pe cuvint ea 
s-a bucurat mai mult ca oricine de 
succesul nostru cu atît mai mult 
cu cît peste două luni va naște 
(sper) un al treilea rapidist. Acestor 
două ființe- dragi le închin titlul pe 
care l-am cucerit noi astăzi la 
Ploiești".

CODREANU: „De copil am visat ca 
echipa mea favorită, Rapidul, să cu
cerească campionatul. N-aș fi cre
zut niciodată că eu am să con
tribui direct la aducerea tit
lului în Giulești. Cînd am văzut 
însă, la. pregătirea jocului, că 
nea Tinei (n.n. Valentin Stănescu) 
îi jucau ochii în lacrimi, am știut 
că de pe stadionul ploieștean noi 
nu putem ieși decît campioni".

JAMAISCHI : „Azi noapte am vi
sat că Petrolul ne-a bătut cu 3—1 
iar Dinamo a cîștigat eu 3—0. M-am 
trezit lac de transpirație. Mai mare 
fericire ca cea pe care o trăiesc 
astăzi nu poate exista".

ION IONESCU : „Ziua căsătoriei și 
ziua de astăzi sînt cele mai fericite 
zile din viața mea. Să știți însă că 
atunci cînd l-am văzut pe Roman 
singur în fața lui Răducanu n-am 
mai crezut c-am să mai apuc aceas
tă A DOUA ZI".

O spectaculoasă 
paradă a portaru
lui arădean Gor- 
nea. Fază din me
ciul Dinamo Bucu- 

rejti — U.T.A.

Foto :
N. ALEXANDRU

el rapidiștilor.

A.

campionatul, vă fe- 
spus

CÎTEVA

& O inițiativă frumoasă la 
Pitești. în programul editat de 
organizatori, o pagină era dedi
cată prezentării Clujului, orașul 
partenerilor de întrecere ai fot
baliștilor argeșeni, iar în altă 
pagină erau prezentate aspecte 
interesante din activitatea de e_ 
ducație fizică a japonezilor. Iată 
o înțelegere exactă a ceea ce 
trebuie să însemne o publicație 
volantă adresată miilor de spec
tatori

Două cuvinte pentru Jvan- 
suc. Jucător cu personalitate 
complexă, clujeanul și-a atras

de-a lungul ultimilor ani apre
cierile cele mai contradictorii. 
Duminică, Ivansuc a demonstrat 
din nou că se înscrie printre cele 
mai bune produse ale soccerului 
nostru, el desenînd pe gazonul 
piteștean întreaga gamă de vir
tuți fotbalistice și sufletești ce
rute unui jucător.

ft) La sfîrșitul meciului Petro
lul — Rapid, maestrul emerit al 
sportului Gh, Pahonțu a fost 
primul care a venit să-i feli
cite pe noii campioni : „Bravo 
băieți, ați meritat cu prisosință 
să cîștigați 
licit î“ le-a

Stavrev (Bul- 
perfect de pro_ 
grea a condu- 

' ~ Rapid.

Arbitrul 
gevria) s-a achitat 
nosticata sarcină 
cerii partidei Petrolul 
Este în primul rînd meritul său, 
dar trebuie remarcată și atitu
dinea celor două echipe care nu 
i-au pus nici un fel de probleme 
de ordin disciplinar.

e Tn ultimele trei campionate, 
Dinamo București n-a reușit de
cît o dată să învingă pe U.T.A. : 
cu 3—0 în turui ediției 1964—65. 
In rest, trei meciuri nule (li—1, 
o—o și din nou 1—1) și două în- 
frîngeri, cu 3—0 și 1—0. ambele 
in campionatul 1965—66.

• Observație interesantă a u- 
nui spectator, notată în tribuna

Cu ochii la Dinamo $i cu 
urechea la Rapid...

Foto : I. MIHĂICA

a doua de la „23 August" : „U.T.A. 
a> avut un fundaș lateral pe pos

tul de fundaș central (Czako II) ; 
un vîrf de atac ca fundaș late
ral (Țîrlea); o extremă ca half 
(Igna), un half ca „vîrf" (Jac); 
un mijlocaș ca extremă (Chivu); 
o ca „vlrf“ (Axente)...
O formație cu adevărat... su
cită..

„Cei doi Popești" (Adrian și 
Marian) au adus în „Cetatea ba
nilor" ceva din școala nouă a 
Rapidului, proprie celor mai re
cente produse ale ei (vezi cazu
rile Dumitriu, Neagu etc.). Dacă 
ne gîndim că și Oblemenco a 
trecut pe la pepiniera formației 
din Giulești, constatăm că noua 
campioană are, indirect, o con
tribuție la clădirea actualei for
mații a Universității Craiova, 
una dintre puținele echipe ge
neratoare de satisfacții în ediția 
recenț încheiată.
• In numărui trecut elogiam 

un Constantin care nu vrea (și 
bine face /) să ia în seamă anii. 
Acum o facem pentru un alt a- 
propiat coleg de generație cu 
„profesorul" : Oaidă. Și cînd te 
gîndești că obișnuim să spunem 
că tinerețea înseamnă neodihnă, 
ambiție, dorință de afirmare. 
Cîți jucători din prima catego
rie — recent promovați sau cu 
puțini ani de competiție — ne 
obligă să constatăm că este inr- 
vers 7

e După meci, în cabina jucă
torilor militari, Constantin, abă
tut. s-a adresat coechipierilor, 
spunîndJu-le : „Mai bine vă pre-

avea
ocupa fotbalul decît să discutați 
tot timpul cu arbitrul". Și 
dreptate.

avut 
_ ___ _____ ________  __ me
ciul cu Farul el a ținut ca publi
cul constă nțean să nu-1 uite cu
rînd. în nenumărate rîncîuri și-a 
^controlat" și bi-uscat adversarii, 
culminînd cu o talpă pusă în 
ceafa lui_ Tufan, care a căzut la 
pămînt. 
bîtrului 
buia să 
ca să-și

• Din nou D. Nicolae a 
o atitudine reprobabilă. în

Ii punem întrebare *. ar- 
P. Badea : ce mai tre
ia că în plus D. Nicolae 
atragă eliminarea 7

știm în ce condiții au• Nu Știm în ce condiții au 
fost trasate liniile ce delimitau 
marginile terenului din Pitești. 
Cert e insă faptul că ele arătau 
atît de sinuoase, îneît păreau a 
fi mai degrabă urmele lăsate de 
un slalomist. Datorită acestui 
fapt, era foarte greu de stabilit
— de către arbitrii de margine
— cînd mingea era în teren și 
cînd depășise limitele terenului.

• Tn timpul meciului Farul — 
Steaua, în incinta terenului, s-au 
aflat diverse persoane neoficialei ■ 
care an deranjat desfășurarea în 
bune condițiuni a partidei. Unii 
dintre ei au insultat pe antre
norii echipei Steaua, care se 
aflau regulamentar pe banca re
zervată lor. In schimb, antreno
rul Farului, V. Mărdărescu, n-a 
stat o clipă locului, dînd diverse 
indicații elevilor săi...

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

KM



AUTORII CELOR
474 DE GOLURI

17 goluri: OBLEMENCO („U‘- 
Crăiova) — 2 din 11 m.

16 goluri: Voinea (Steaua) — 1 
din 11 m.

15 goluri? I. lonescu (Rapid) — 
4 din 11 m.

14 goluri : Naghi (Dinamo Pi
teștii) — 1 din 11 m.

13 goluri: Peronescu (Jiul), 
lancu (Farul)

12 goluri : Surdan (Politehnica), 
Dumitriu (Rapid)

11 goluri: Frățilă (Din. Bucu
rești)

10 goluri: Dridea I (Petrolul) 
— 2 din 11 m., Cuperman
(C.S.M.S.) — 1 din 11 m.

9 goluri : Ivansuc („U'-Cluj), 
Țarălunqă (Progresul),

8 goluri : Libardi (Jiul), Adara. 
(„U'-Cluj) — 2 din 11 m.

7 goluri : Sfîrlogea („U'-Cra- 
iova), Haidu (Dinamo București), 
Stoicescu (C.S.M.S.).

6 goluri : Casandra (Jiul), Ma- 
nolache (Farul), Gane. Gyorîi 
(St. roșu) Badea (Petrolul), Șchio
pii Tr. Popescu (U.T.A.), Oaidâ 
(Progresul),

5 goluri : Constantin. Soo, 
(Steaua) Martinovici. lonescu, 
(Jiul). Ologii Tufan, (Farul), Țur- 
can <Dinamo Pitești), O. Popescu 
(Dinamo București), Mateianu, 
(Proqtesul). Lupulescu (C.S.M.S.)

4 goluri : Regep. Popanică, 
Cotormani. (Politehnica), Barbu 
(.„U'-Cluj-), Necula. (St. roșu), 
Pîrcâtab. Nunweiller VI (Dinamo 
Bucureștii Țîrlea — 2 din 11 m 
—, Chivu (UT. A.)

3 goluri : Sorin Avram (Steaua) 
Tîlvescu — 3 din 11 m —. Kallo, 
(Fafulj/ Hie Stelian (Dinamo Pi
teștii Lereter (Politehnica) —3 
din 11 m — Oprea (.,U"-Cluj), 
Năilănăilă Goran (St. roșu), A- 
xente (U.T.A.), Năsturescu (Ra
pid).

2 goluri : D. Popescu. Creini- 
ceanti (Steaua), Crăciun (Jiul), —
I din II m —, I. Popescu. Eftimie, 
Dobrin, Radu (Dinamo Pitești), 
Mihăilă Pelrovici (Politehnica), 
Circiumă rescu Ivan. Mihăilescu 
11. Stănescu (,U“-Craiova). Mas- 
tețea. Szabo („U'-Cluj), Alecu, 
Ivăncescu — 1 din llm-, Pes
carii (St. roșu). Dragomir. Dridea
II (Petrolul). Ene II (Din. Bucu
rești), Moț Jac (U.T.A.), Șoan- 
gher (Progresul).Kraus, Codreanu, 
Jamaischi (Rapid), Vornicu, De- 
leanu Șteîănescu (C.S.M.S.).

1 gol : Panlea. Sătmăreanu, 
Negrea, (Steaua), Stocker, Sandu 
(Jiul). Piesa. Koszka (Farul), Țîr- 
covnicu David, C. lonescu. Pre- 
purgel. (Dinamo Pitești), Grizea, 
Mureșan (Politehnica), Niță, Bît- 
lan, Deliu, Deselnicu, („U"-Craio- 
va“), Petru Emil, Marcu („U'- 
Cluj), loniță, Selimesi, Naghi, (St. 
roșți), Dincuță. Mocanu, Oprișan, 
Moldoveanu. (Petrolul), Ghergheli, 
Marica. Dumitrache (Din. Bucu
rești), Domide, Igna, Mețcas, 
(U.Ț.A.),Ciucu, Maiteuță, V. Po
pescu. Neacșu, Peteanu, Matei - 
din 11 m — (Progresul), Lupescu, 
Dinu, Neagu (Rapid), Malschi, 
Humă, (C.S.M.S.).

AUTOGOLURI : Ivăncescu, IjSL 
roșu). Cazan (Jiul), Naghi (St 
roșu), Dan (Rapid), Anca („U'- 
Cluj). Mihăilescu I („U'-Craiova), 
Petescu (Steaua), Jenei, (Steaua), 
Gref (Farul).

CLASAMENTUL 
TURULUI

1. „U'-Craiova 13 8 1 4 18—19 17
2. Dinamo Buc. 13 7 2 4 22—15 16
3. Farul 13 6 4 3 20—19 16
4. Rapid 13 6 3 4 23—12 15
5. Progresul 13 6 3 4 13—11 15
6. Steaua 13 6 2 5 23—13 14
7. Dinamo Pit. 13 7 0 6 20—19 14
8. Jiul 13 5 2 6 25—18 12
9. Petrolul 13 5 2 6 13—14 12

10. U.T.A. 13 3 6 4 14—16 12
11. .U'-Cluj 13 3 4 6 11 — 16 10
12. Politehnica 13 3 4 6 15—22 10
13. C.S.M.S. 13 3 4 6 16—32 10
14. St. roșu 13 3 3 7 17-24 9

ETAPA DIN 11 V11967

DIN AHO București
Haidu (min. 3)

Șchiopu (min. 90)

POLITEHNICA
Pelrovici (min. 63)

Libardi (min. 74, 77)

C. S . M. s.
Lupulescu (min. 70)

STEAGUL ROȘU
Naghi (min. 76)

DINAMO Pitești

FORMAȚIILE, NOTELE JUCĂTORILOR 
ȘI ARBITRILOR FILMUL JOCULUI

1 (1)

1 (0)

1 (0)

1 (0)

llie Stelian (min. 48),
Naghi (min. 68)

esiEsza *(2)
Ivansuc (min. 14, 87), 
Adam (min. 34), Oprea 
(min. 51)

PANUL
Koszka (min. 26)

PROGRESUL
Țarălungă (min. 45, 57)

„U" Craiova
Oblemenco (min. 13, 33)

PETROLUL

DINAMO : Datcu 8 — Pîrvu 7, Nunweiller 
ni 8, Dinu 7, Ștefan 6 — Ghergheli 7, Nun
weiller VI 9 — Grozea 6, Frățilă 5, (min. 
76: Nuțu 6), O. Popescu 7, Haidu 6.

U.T.A.: Gornea 10 — Birău 8, Bacoș 7, 
Czako 6, Țîrlea 6 — Igna 6 (min. 55 Dumi
trescu 7), Mețcas 7 — Schiopu 7, Jac 6, A- 
xente 7, Chivu 7.

ARBITRU: T. Gherov (Bulgaria) 9

POLITEHNICA : Popa 5 — Bodrojan 6, 
Răcelescu 5, Lereter 4, Rotaru 4 — Petro- 
vici 5, Mihăilă 5 — Cotormani 5 (min. 591 
Regep), Mureșan 5, Surdan 4. Regep 4 (min. 
59 : Popanică 4).

JIUL: I. Vasile 9 — Dan 7, Stocker 7, 
Pop 6, Mihai 6 — Libardi 8 (min. 46 : Toia 
6), Sandu 7 — Martinovici 7, Casandra 5 
(min. 46: Libardi), lonescu 6, Peronescu 6

ARBITRU : C. Petrea (București) 9.

C.S.M S. : Constantinescu 7 — Pop 6, Mal
schi (min. 23 : Romilă 7), Vornicu 6, Delea- 
nu 7 — Ștefănescu 8, Hrițcu 8 — Incze IV 
6, Lupulescu 9, Cuperman 7, Stoicescu 6.

STEAGUL ROȘU : Adamache 9 — Ivăn- 
cescu 6, Jenei 6, Naghi 7, Campo 6 — Pes
cara 6, Năftănăilă 9 — Necula 6, Alecu 6, 
Goran 7, Selimesi 7.

ARBITRII: I. Drăghici (București) 9

DINAMO : Coman 6 (min. 46 : Urziceanu 
6) — 1. Popescu 6. Barbu 7, I. Stelian 6, 
Vulpeanu 5 — Țîrcovnicu 6, Prepurgel 4 
(min. 46: Pop 7) — C. Radu 7, Dobrin 7, 
Naghi 6, David 6.

UNIVERSITATEA: Moldovan 8 — Szoke 
7, Pexa 8, Anca 8, Costin 7 — P. Emil 8, 
Oprea 9 — Mustețea 8, Ivansuc 10, Adam 
8 (min. 75 : M. Bretan 7), Coman 8.

ARBITRU : Gh. Limona (București) 9.

2(1)

2(2)

FARUL: Uțu 8 — Georgescu 8, Tîlvescu 
9, Mareș 8, Dumbravă 7 — Manolache 7, 
Koszka 8 — Ologu 6, Zamfir 7, Tufan 7, 
Kallo 7.

STEAUA : Suciu 8 — Sătmăreanu 7, Jenei 
8, D. Nicolae 5, Hălmăgeanu 7 — Negrea 5 
(min. 50 : Voinea 7). D. Popescu 7 — Pantea 5, 
Constantin 6, Soo 5, Sorin Avram 6.

ARBITRU : P. Badea (Brașov) 8

PROGRESUL : Matache 7 — Georgescu 7. 
Măndoiu 8, Peteanu 6, Ad. Constantinescu 
6 — Neacșu 5 (min. 65 : Staicu 7), Alex. 
Constantinescu 8 — Oaidă 8, Matei 6, I. Po
pescu 6, Țarălungă 8.

UNIVERSITATEA : Papuc 8 — Mihăiles
cu 6, Deselnicu 6, M. Marcel 7, Mincă 6 
(min. 57: M. Popescu 6) — Strîmbeanu 7, 
Bîtlan 7 — Adrian Popescu 6, Stănescu 7, 
Oblemenco 8. Sfîrlogea 7.

ARBITRU: Zaharia Drăghici (Constanța) 5,

PETROLUL: Sfetcu 7 — Pal 8, Pahonțu 
0 7, Florea 6, Mocanu 7 — Iuhasz 7, Drago

mir 7 — Oprișan 7, Roman 6, Badea 4, Mol
doveanu 7.

RAPID: Răducanu 8 — Lupescu 7, Mo- 
troc 7, Dan 8, Greavu 8 — Dinu 8, Jamai- 

p. schi 7 — Năsturescu 7, Dumitriu 6, lonescu 
v 7, Codreanu 7.

ARBITRU V. Stavrev (Bulgaria) 9.

CLASAMENTUL RETURULUI
1. Rapid 13 7 5 1 16— 9 19
2. St. roșu 13 7 3 3 14—13 17
3. Dinamo Buc. 13 6 4 3 16— 8 16
4. „U'-Cluj 13 6 4 3 20—14 16
5. „U"-Craiova 13 5 3 5 20—13 13
6. Jiul 13 6 1 6 16—14 13
7. Farul 13 5 3 5 18—17 13
8. Petrolul 13 4 5 4 12—12 13
9. Steaua 13 4 4 5 13—15 12

10. U.T.A. 13 4 4 5 17—20 12
11. C.S.M.S. 13 4 3 6 14—21 11
12. Politehnica 13 3 3 7 18—23 9
13. Progresul 13 3 3 7 16—23 9
14. Dinamo Pit. 13 3 3 7 14—22 1

De-a lungul celor 26 de etape 
sau 182 de meciuri sau 16.380 de 
minute de joc, cite a comportat 
ediția campionatului recent în
cheiată, cele 14 echipe au folosit 
288 de jucători. Cei mai multi au 
jucat la C.S.M.S.: 25; cei mai 
putini la Rapid, Petrolul și Di
namo Pitești: cîte 18.

In total au fost înscrise 474 DE 
GOLURI (media: 2 de joc sau 
18 de etapă și un gol la 34 de 
minute). Față de ultimele ediții, 
anul acesta s-au marcat cu 26 de 
goluri mai mult decît în ediția 
1964—65. și cu 32 și respectiv 60 
de goluri mai puțin decît în edi
țiile 1965 -66 și 1963—64.

Min. 1 : corner — fără rezultat — la poarta lui Gornea; 
min. 2: Datcu intervine cu succes la un șut puternic; min. 
3: 1—0 pentru Dinamo, după o combinație reușită, în
cheiată de HAIDU (șut plasat, mingea a lovit tara la „ră
dăcină” și a intrat în plasă). Va fi un joc cu goluri multe? 
începutul a fost plin de promisiuni, dar spectatorii cu 
atît s-au ales. Au urmat minute întregi de joc steril, mai 
ales de partea dinamoviștilor, care s-au jucat cu oca
ziile. Frățilă, O. Popescu, Haidu, Nuțu și-au înscris nu
mele cu regularitate pe lista ratărilor. Și cur.i arădenii, 
care s-au apărat cu mult calm și nu s-au lăsat întrecuți 
în jocul de cîmp, au prins curaj, au atacat cu mai multă 
precizie și în ultimele 30—40 de secunde ale partidei au 
egalat prin ȘCHIOPU, la un corner executat de pe partea 
stingă. Astfel că in loc de o victorie comodă, Dinamo a 
trebuit să se mulțumească cu un puțin onorabi. meci nul.

O comportare sub așteptări a studenților care au ratat 
du... seninătate victoria, decepționîndu-și crunt susțină
torii. Ei au avut suficiente ocazii în prima repriză să 
înscrie și să-și asigure victoria. Dar, trei șuturi au nime
rit bara (Regep, Cotormani, Petrovici), iar în alte nenu
mărate situații, Mureșan, Surdan (de cele mai multe ori) 
ji Regep au lăsat să se irosească ocazii clare. Jiul s-a 
apărat organizat în această parte a meciului, contraatacând 
rar dar periculos. La reluare, Jiul — cu Libardi în linia 
de atac (schimbare inspirată) — începe să atace și deși 
Politehnica a deschis scorul prin PETROVICI (lăsînd im
presia că va cîștiga totuși), în final tabela de marcaj se 
modifică în favoarea oaspeților. LIBARDI (de două ori) 
reușește să ,.bată“ apărarea- penetrabilă a timișorenilor, 
aducînd o victorie meritată echipei sale.

Gazdele atacă de la început, dar tot de la început se 
remarcă ineficacitatea înaintașilor. Duelul lor aproape 
permanent cu apărarea „stegarilor" nu se va solda decît 
cu un gol, înscris tîrziu, în repriza a doua- în prima parte 
a întîlnirii, ieșenii au cîteva ocazii pe care Cuperman, 
Stoicescu, Ștefănescu și Deleanu le ratează. în plus, a mai 
intervenit și bara porții apărate, excelent, de Adamache. 
Acțiunile oaspeților, care au jucat totuși deschis, sînt ușor 
stăvilite de apărătorii echipei C.S.M.S. După p^uză, jocul 
este ceva mai vioi, Stoicescu ratează însă, din nou, apoi 
bara respinge două șuturi ale lui Cuperman și Hrițcu, 
același lucru se întîmplă și cu o lovitură la p?artă a lui 
Goran. în min. 70 LUPULESCU — cel mai activ înaintaș 
ieșban — deschide scorul. Dar acest avantaj nu durează 
decît 6 minute. La o lovitură liberă de la circa 20 m 
NAGHI șutează direct în plasă.

Partidă foarte frumoasă, pigmentată'cu mute faze di
namice, cu un penalti ratat și cu șase goluri, unul nlai 
spectaculos decît altul. Dinamo Pitești, sigură că nu-i va 
scăpa, victoria, a lăsat totul pe seama îritîmp arii, dove
dind o scădere bruscă a seriozității cu care a jucat pînă 
acum. în schimb. Universitatea Cluj a făcut poate cei 
mai bun meci din întreg campionatuj, apărîndu-se și ata- 
cînd colectiv, cu o siguranță care nu a lăsat aici o spe
ranță partenerei sale de întrecere.

De semnalat că la scorul de 2—3, Dinamo a avut ega- 
larea în calmul și precizia lui Naghi, dar acesta a executat 
slab penaltiul acordat just de arbitrul întîlnirii.

Gazdele au intrat hotărîte să cîștige partida. Au impus 
un ritm viu jocului, făcînd o adevărată risipă de energie. 
Echipa militară a dat o replică bună în ansamblu, dar 
atacul — cu Pantea și Soo foarte slabi in acest meci — 
nu a putut păstra mingea și din această cauză apărătorii 
militari au fost suprasolicitați. După o suită de cernere 
rămase fără rezultat și după cîteva ocazii irosite de Kallo 
și Tufan, în min. 26 Koszka șutează sec cu stingul la „pă
ianjen" de la 18 metri și cu tot reflexul lui Suciu mingea 
intră în gol. După primirea golului, oaspeții au forțat 
egalarea. au ieșit mai deciși la atac, dar Soo Constan
tin au irosit două mari ocazii. După pauză, introducerea 
lui Voinea în locul lui Negrea a mai înviorat puțin jocul 
oaspeților și din min. 65 pinâ în min. 85 ei au reușit să 
domine, dar fără rezultat practic. Sfîrșitul întîlnirii i-a 
găsit pe jucători intr-o tensiune nervoasă exagerată, ar
bitrul fiind obligat să întrerupă de nenumărate ori jocul.

începutul meciului ne-o prezintă în atac pe formația 
craioveană care insistă, insistă, insistă. Cele mai pericu
loase acțiuni se petrec acolo unde acționează Adrian Po
pescu și Oblemenco. Ultimul va deschide, de altfel, și 
scorul (min. 13) pătrunzînd printre Adrian Constantinescu 
și Peteanu. Progresul are un răspuns scurt, „punctînd" 
prin Al. Constantinescu, dar Papuc este la post. Apoi cra- 
iovenii încearcă din nou apărarea Progresului și, in min. 
33. Oblemenco marchează din nou, dar din poziția clară 
de ofsaid, nesesizată de arbitrul de tușă. lată un 2—0 
nesperat de Universitatea. Progresul se trezește abia 
acum, se aruncă cu toate forțele în atac și obține redu
cerea handicapului prin Țarălungă (min. 45). Reluarea 
repetă bunul start al craiovenilor (Sfîrlogea trage în bară), 
dar ei este mult mai scurt. Gazdele preiau din nou cu 
hotărîre inițiativa și egalează în min. 57 tot prin Țară
lungă. asaltînd mai departe poarta lui Papuc, dar fără 
rezultat pe tabela de marcaj.

Tribunele arhipline au asigurat meciului o atmosferă 
sărbătorească. Au asistat ia acest joc peste 20 000 de spec
tatori, dintre care aproape 5 000 de bucureșten.. Cei care 
au dominat mai mult au fost petroliștii, dar atacul lor n-a 
avut destulă incisivitate pentru a străpunge o apărare pe 
care au ajutat-o aproape permanent șj extrerrele. Raoid 
a jucat mai mult, pe contraatac. Cele mai mari ocazii ale 
meciului : Moldoveanu (min. 5). Roman (min. 40. singur 
cu ț mărul a tras peste bară). Badea (min. 61). Oaspeții 
au reușit unele acțiuni simple, surprinzătoare și au tost 
pe punctul de a înscrie în min. 80, cînd lonescu a executat 
o „foarfecă" spectaculoasă, dar mingea a trecut peste 
bară.

Jocul, mai bun în prima parte, a slăbit în cea de-a 
doua repriză, cînd s-a abuzat de pase laterale.

In prima parte a campionatului 
au fost înscrise 250 GOLURI, in 
a doua 224.

CEL MAI FRECVENT SCOR : 
1—0 a fost înregistrat de 46 de 
ori. în ordine urmează 2—1 de

CIFRE... CIFRE
25 ori și 1 — 1 de 20 ori. 44 de 
meciuri (24%) s-au terminat la 
egalitate ; 75 (41%) cu victorii la 
lin gol diferență și 36 (19%) cu 
victorii la două goluri diferență...

• Unsprezece dintre cele pa
truzeci de penaltiuri acordate în

campionatul recent încheiat au 
fost ratate Iată pe cei ce au ră
mas corijenți la acest capitol: 
Tîlvescu (Farul), fancu (Farul), 
Voinea (Steaua), Ivăncescu (St. 
roșu), I. lonescu (Rapid), Libardi 
(Jiul), Adam (Universitatea Cluj), 
Marcu (Universitatea Cluj), Dri- 
dea I (Petrolul), Naghi (Dina
mo Pitești) două lovituri. Notați 
„recordul' etapei a 20-a cînd, din 
cele patru penaltiuri dictate, nu
mai UNUL a fost transformat. 
Campionatul a trecut o notă 
foartă slabă în catalog chiar și 
unora dintre specialiștii execu

tării acestor lovituri ca Naghi, Ion 
lonescu, Dridea ni Tilvescu.
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A.S.A. IG. MOHEȘ AȘTEAPIĂ
DECÎT DINAMO BACĂU

BĂCĂUANII POT MAI MULT
METALURGISTUL - DINAMO BACAU 1-0 (0-0)

înaintea întâlnirii lor din etapa 
trecută, 12 locuri despărțeau în 
clasament pe Dinamo Bacău de 
Metalurgistul București. Cele 
două puncte puse în joc însem
nau pentru dinamoviști — în 
cazul în care le-ar fi obținut — 
o garanție în plus pentru cuce
rirea primului loc, iar pentru 
metalurgiști asigurarea matema
tică a rămînerii în categoria B. 
Cîștig de cauză au avut bucu- 
reștenii, mai calmi, mai lucizi 
și în special cu o mai mare do
rință de victorie. Pe care au ob
ținut-o meritat. Poate că un meci 
nul era totuși posibil, avînd în 
vedere ocaziile de gol mai multe 
și mai clare ale dinamoviștilor. 
Ei au evoluat însă, în general, 
la o valoare diminuată la jumă
tate față de potențialul lor obiș
nuit din cauza tracului și a ner
vozității cu care, inexplicabil, 
au abordat partida. S-a văzut 
totuși destul de clar că echina 
are o idee tactică proprie mai 
evidentă și mai corect aplicată 
în acțiunile defensive decît în 
cele ofensive. Paradoxal este 
însă faptul că tocmai apărarea 
este cea care se face vinovată 
de ultimele înfrîngeri din depla
sare, inclusiv cea de ieri. Și a- 
ceasta, poate, dintr-o lipsă de 
concentrare pe parcursul unui 
meci întreg sau dintr-o subapre
ciere a capacității de finalizare 
a adversarilor. Ea își permite 
deseori momente de „respiro" 
care uneori — cum a fost cazul 
duminica aceasta, ca și cu două 
etape mai înainte la Moreni —

pot fi fatale. Golurile cu care 
au pierdut aceste două meciuri 
sînt tocmai rezultatul unor ast
fel de momente.

Golul cu care au pierdut me
ciul cu Metalurgistul (autor 
Georgescu) s-a marcat în min. 
68. Mai rămăseseră deci 22 de 
minute de joc, dar oaspeții n-au 
mai avut forța necesară pentru 
a egala.

Dinamo Bacău poate însă mult 
mai mult decît a arătat dumini
că pentru că trebuie să admitem 
că' o echipă în stare să creeze 
faze de mare finețe tehnică și 
tactică ca acelea din min. 32 
(inițiator Rednic, ratează Ru
giubei) și din min. 55 (inițiator 
Rugiubei, ratează... Rednic) are 
totuși o valoare. Și o valoare 
destul de ridicată, mai ales față 
de partenerii de întrecere din 
seria în care evoluează. Aștep
tăm numai să și-o etalaze în în
tregime. Și ocazia cea mai nime
rită li se oferă duminică, în în
tâlnirea cu Siderurgistul Galați, 
în condițiile în care obsesia ra
tării promovării în categoria A 
a dispărut.

I, TONCU 
corespondent

METALURGISTUL BUCUREȘTI : 
Niculescu — Marin, Tudor, Cojo- 
caru, Viciu — Dobre (min. (7 Ma* 
teescu), Chivu — Iancu, Voinea, 
Georgescu, Niculescu.

DINAMO BACAU; Ghită — 
Kiss, Panait, Vătafu, Zaharia — 
Comănescu, Nedelcu — Cernat 
(min. 70 Băluță), Dembrovschi, 
Rugiubei, Rednic.

Excelent arbitrajul prestat de 
Nicolae Cursaru (Ploiești).

UETiMA ETAPĂ
o Învinsă 

MERITUOASĂ 
MINERUL BAIA MARE - C.F.R.

TIMIȘOARA 1-0 (0-0)
Pe propriul teren, transformat 

Intr-un burete înmuiat în apă de 
ploaia scurtă, abundentă șl repede 
ce a precedat meciul, minerii din 
Baia Mare au obținut o victorie 
prețioasă ce le prelungește emoțiile 
șt speranțele cu încă 7 zile. Ei au 
avut în față o echipă în plină as
censiune șl cu dorință de confir
mare. care neadmițlnd nici o clipă 
îngenuncherea, a oferit o replică 
demnă de un rezultat mai bun. 
Decontractată șl cu sentimentul 
superiorității, echipa C.F.R. Timi
șoara a practicat un fotbal de cla
să. de o acurateța și un stil care 
au transformat-o, neîndoielnic, în 
eroina zilei. Jucătorii ei au accep
tat presiunea teritorială a gazdelor 
pe rare au risipit-o însă de cite 
ori eu vrut, contraatacind cu vi
goare și precizie, în special pe ex
trema stingă unde Panici a dat 
in recital în toată puterea cuvîn- 
tului. Rapid, dinamic, tehnic și cu 
o mare intuiție a jocului, ,,numă
rul 11“ timișorean a însemnat un 
pericol permanent pentru Bay șl 
un coșmar pentru Moșonl, căruia 
Donee 1-a dat mereu o mină de 
ajutor decisiv. Principala armă a 
oaspeților a Tost tehnica individu
ală și mal puțin orientarea tactică 
sau dorința de finalizare, neatacînd 
nici un moment cu mai mult de 
trei înaintași. Suverani la mijlo
cul terenului, ei l-au stăpînit prin 
îndemînatlce manevre și pase, cu 
o dexteritate ce ne-ammtea pe a- 
locuri jocul de handbal.

CU MAI MULTI IMOȚII țg
Timpul trecea șl eforturile furi

bunde și dezordonate ele localnici
lor nu se proiectau pe tabela de 
marcaj. Spectatorii cu simțul u- 
morului se rugau de Panici să 
marcheze un autogol sau măcar 
să joace mal prost. Șl în timp ce 
acesta amuzat ișl continua demons
trația, coechipierul său Calinin, în 
min. 61. i-a obligat pe bălmăreni 
să se îmbrățișeze afectuos și pe 
spectatori să aplaude cu vădită 
jenă. O minge înălțată în careu 
de Pînzaru, el a trimis-o cu ca
pul în proprie poartă cu Intenția 
vădită de a o degaja, așa cum fă
cuse de atîtea ori cu succes pînă 
atunci. Sesu și băieții lui erau

salvați. Cursa pentru promovare 
poate să continue.

La succesul spectacular al aces
tei partide a contribuit și arbitra
jul excelent al Iul Gh. Popovlci- 
București.

ION CUPEN
corespondent

MINERUL BAIA MARE : Bay — 
Moșonl, Donca, Ujvari, Suciu — 
Kromeli. Pînzaru — Miculaș, Sa.su, 
Bohoni (min. 73 Roman), Szilagy.

C.F.R. TIMIȘOARA ; Tătar — Zo- 
rescu, Mafa, Calinin, Musehiehi — 
Samson, Lavric — Popescu (min. 
*6 Covaci), Seceleanu, Fodor, Pa
nici.

REZULTATE... CLASAMENTE...

SERIA I
Ceahlăul ■ P. Neamț — Politehnica 

București 1—1 (0—1); Chimia Suceava
— Oțelul Galați 7—1 (3—1); Siderur
gistul Galați — Flacăra Moreni 2—3 
(0—1); C.F.R. Pașcani — Metrom 
Brașov 1—1 (0—1); Metalurgistul Buc.
— Dinamo Bacău 1—0 (0—0); Progre
sul Brăila — Dinamo Victoria Buc. 
2—0 (1—0); Poiana Cîmpina — Oltul 
Rm. Vîlcea (amînat).

1. Din. Bacău 23 14 4 5 43—18 34
2. Sider. Galați 25 13 6 5 38—22 32
3. Chim. Suceava 25 11 7 7 31—21 29
4. Politeb. Buc. 25 11 S 9 38—33 27
5. Flacăra Moreni 25 12 2 11 27—35 26
6. Din. vict. Buc. 25 8 9 8 33—28 25
7. Ceahlăul P. N. 25 • 7 9 34—39 25
8. C.F.R. Pașcani 25 8 8 9 33—37 24
9. Metalurg. Buc. 25 9 5 11 31—32 23

10. Metrom. Bv. 25 8 10 9 33—29 22
11. Poiana Cîmpina 24 10 2 12 27—26 22
12. Prog. Brăila 25 8 4 11 28—33 22
13. Oltul Rm. V. 24 8 4 10 24—40 22
14. Oțelul Galați 25 4 7 14 14—41 15

S-AU RISIPIT SPERANȚELE
SIDERURGISTUL GALAȚI - FLACARA MORENI 2-3 (0-1)

Confirmînd forma slabă din ulti
mele etape (0—1 cu Dinamo victoria, 
1—2 cu Ceahlăul P. Neamț). Siderur
gistul a suferit duminică prima în- 
frîngere pe teren propriu din actua
lul campionat.

Eșecul a risipit puținele (și ulti
mele) șanse de promovare ale gălă- 
țenilor, astfel că victoria finală în 
seria I a formației Dinamo Bacău 
este sigură. Spectatorii prezenți în 
tribunele stadionului „Dunărea” și~au 
manifestat dezaprobarea față de evo
luția favoriților, trecînd în finalul 
partidei, printr-un lăudabil efort de 
obiectivitate, de partea oaspeților. 
Aveai impresia la un moment dat 
că partida se joacă la Moreni și nici
decum la Galați, atît de puternice 
erau încurajările și aplauzele ~ la 
adresa fotbaliștilor de la Flacăra 
Moreni ’ Frumusețea gestului ne-a 
produs o plăcută surpriză, specta
torii gălățeni fiind deseori criticați, 
în ultimul timp, pentru atmosfera ne
sportivă pe care o generau și apoi o 
întrețineau la meciurile Oțelului sau 
Siderurgistului. Pentru această spec
taculoasă schimbare de atitudine, pu

blicul gălățean merită sincere felici
tări.

Despre mec! sînt puține lucruri de 
spus. Siderurgistul a evoluat la ni
velul unei echipe de regiune, ~ în 
timp ce Flacăra, profitînd de slăbi
ciunea gazdei, a controlat jocul cu 
eleganță. Gazdele se pot declara... 
mulțumite de rezultat întrucît forțele 
din teren reclamau o diferență mai 
mare de goluri. Consemnînd anula
rea a două goluri perfect valabile 
marcate de oaspeți la scorul de 1—1 
(prin Manta și Drăgan) avem imagi
nea unui meci în care Siderurgistul 
a servit, fără nici o exagerare, Flă
cării drept sparing-partener.

A reținut atenția jocul excelent al 
extremului stînga de la Flacăra, 
Manta. Dotat cu o viteză de alergă
tor pe „sută“, posedînd un dribling 
derutant. Manta se impune ca o reală 
speranță. Au marcat în ordine : Cîm- 
peanu, Bocin (autogol), Manta, Baicu 
și Stătescu.

A arbitrat cu greșeli (vezi golurile 
anulate) Gh. Dulea — București.

D. VIȘAN 
corespondent

ÎNCĂ UN PAS
A.S.A. TG. MUREȘ - CLUJEANA 2-0 (T—0)

Dacă în ultimele etape jocul 
formației din Tg. Mureș a fost 
lipsit de coeziune, claritate și 
spectaculozitate, în schimb în me
ciul de duminică, în compania 
Clujeanei, gazdele s-au apropiat 
de valoarea lor printr-un joc o- 
fensiv, eficace și de bună cali
tate. La reușita spectacolului o 
contribuție însemnată au adus-o 
și oaspeții prin jocul lor calm, 
lucid și bine gîndit, fiecare jucă
tor știind ce să facă cu mingea.

Jucătorii din Tg. Mureș au ară
tat o bună concepție de joc ce 
le-a permis să-și desfășoare ac
țiunile pe toată suprafața terenu
lui. Elementul forte al gazdelor a 
fost linia de mijlocași, omogenă, 
cu o pregătire fizică corespunză
toare, care a susținut atacul cu 
mingi utile, distribuindu-le unde 
era nevoie, în special pe partea 
dreaptă unde tînărul Lucaci, un 
jucător cu real talent, a produs 
de fiecare dată panică în careul 
advers. în min. 17, se deschide 
scorul: Dumitriu III a executat 
rapid o lovitură de la 18 metri, 
Solomon a ezitat o clipă iar Pav- 
lovici, atent, a înscris. Înaintarea 
localnicilor a jucat cu multă de
zinvoltură, a combinat mult și in
ventiv, găsind de fiecare dată o 
breșă în apărarea adversă, însă 
șuturile expediate spre poartă au

fost apărate de excelentul portar 
clujean Bodiș. După pauză, cînd 
Dumitriu III a majorat scorul în 
urma unui șut bombă de la 25 
metri, oaspeții au ieșit la atac 
cu mai mult curaj, imprimînd 
jocului o alură rapidă. Ea ar fi 
putut schimba aspectul jocului 
dacă barele porții nu ar fi de
venit salvatoare pentru echipa 
gazdă. Revenirea oaspeților în 
atac a avut loc o dată cu intro
ducerea în linia de înaintare a lui 
Stanciu, posesorul unui șut pu
ternic și autorul uneia din „ba
re". Dacă antrenorul oaspeților, 
Tomescu, ar fi trimis pe teren 
încă din prima repriză pe acest 
jucător, poate că fizionomia par
tidei se schimba. Sfîrșitul partidei 
s-a caracterizat printr-un joc la 
mijlocul terenului, ambele echipe 
fiind mulțumite de rezultat.

La buna desfășurare a partidei 
și-a adus contribuția arbitrajul 
excelent prestat de Alexandru 
Pîrvu — București.

I. VASII.E 
corespondent

A.S.A. TG. MUREȘ: Solyom — 
Bartok, Balasz, Czako, TimpAnaru
— Dodu, Ciutac — Lucaci, (min. 63 
Lungu), Pavlovici, Dumitriu III, 
Dragomir.

CLUJEANA : Bodiș, Fulop, Solo
mon, Soos, Bakoș, — Nedelcu, jo'ja
— Mazurachiș, Ene, Alexiu, Hădărean 
(min. S3 Stanciu).

SERIA A il-a
Unirea Dej — C.S.M. Sibiu 1—1 

(0—1); Gaz metan Mediaș — Crișul 
Oradea 2—0 (1—0); C.S.M. Reșița — 
A.S. Cugir 3—1 (0—1); Minerul Lupeni 
— Vagonul Arad 3—2 (2—1); Minerul 
Baia Mare — C.F.R. Timișoara 1—0 
(0—0); A.S.A. Tg. Mureș — Clujeana 
2—0 (1—0); C.F.R. Arad — ind. sîrmei 
C. Turzii 1—0 (1—0).

1. A.S.A. Tg. M. 25 15 6 4 40—13 36
2. Mln. B. Mare 25 16 3 6 37—21 35
3. C.F.R. Tim. 25 13 4 8 43—28 30
4. C.S.M. Reșița 25 14 2 9 46—35 30
5. Vagonul Arad 25 13 3 9 Ș4—25 29
6. A.S. Cugir 25 11 4 10 41—42 26
7. Gaz m. Mediaș 25 9 5 11 34—40 23
8. Crișul 25 10 2 13 36—30 22
9. Clujeana 25 8 6 11 26—35 22

10. C.S.M. Sibiu 25 9 3 13 32—38 21
11. Ind. b. C. T. 25 8 5 12 28—34 21
12. Min. Lupeni 25 8 5 12 27—49 21
13. C.F.R. Arad 25 8 4 13 25—34 20
14. Unirea Dej 25 4 6 15 24—69 14

PORTUL A PROMOVAT ÎN „B
PORTUL CONSTANTA - S. N.

Portul Constanta este cîștigătoarea sigură a seriei 
Sud a categoriei C. indiferent de rezultatul pe care-1 
va obține în ultima etapă cu Progresul Corabia, a- 
vînd acum patru puncte avans, a obținut dreptul 
de a participa în categoria secundă. După meciul 
cu S. N. Oltenița (cîștigat cu 5—0, autorii golurilor 
fiind Danciu. Tănase, Sîntimbreanu și Babu) am 
citit după meci bucuria pe fața antrenorului lor 
Florescu, fost jucător la Farul. Intr-o scurtă con
vorbire, el ne-a spus :

„Evoluția elevilor mei în acest dificil campionat 
m-a satisfăcut pe deplin și pot spune deschis că a 
fost peste așteptările mele. Tinerețea celor mai mulți 
dintre ei. dorința lor de afirmare împletită cu ru
tina jucătorilor mai vîrstnici (Moroianu, Mănescu) 
au făcut ca valoarea jocului echipei să crească 
de la meci la meci, apogeul fiind atins spre sfîr
șitul campionatului. Concluziile pe care le-am tras 

mi-au arătat că în viitor va trebui să mă ocup mai 
mult de latura tehnico-tactică șj să dan credit ce
lei fizice. Un lucru îmbucurător pentru mine este

44

OLTENIȚA 5-0 (2-0)
faptul că toți componenții lotului la care în viitor 
se vor mai adăuga o serie de juniori talentați, sînt 
constănțeni, ceea ce explică atașamentul lor față 
de culorile echipei. Ne vom antrena in continuare 
și vom desfășura meciurile pe stadionul Farul, de 
altfel singurul existent în prezent în orașul Con
stanța. Nu vrem să fim exagerați în viitorul cam
pionat. Principalul nostru obiectiv este să nu reve
nim acolo de unde am plecat. Ideea noastră nu va 
fi goana după puncte, ci desfășurarea unui fotbal 
de calitate, curat care — practicat în limitele spor
tivității — să ne aducă și satisfacția victoriilor. At
mosfera de bună dispoziție care caracterizează pe 
jucători și dorința lor de afirmare sînt factorii 
care ne îndreptățesc să credem că vom apăra cu 
cinste noua noastră poziție*.

Foarte bun arbitrajul iui Marin Constantin — 
București.

G. N.

UN AUTOGOL A ÎNLESNIT VICTORIA GAZDELOR...
DUNĂREA GIURGIU - ELECTRICA CONSTANȚA 3-0 (2-0)

S-ar părea, după scor, că formația gazdă a avut 
un joc ușor, a obținut o victorie comodă în fața 
unui adversar care i-a dat o replică palidă. Și, to

tuși, pe teren lucrurile n-au stat așa...
Fotbaliștii din Constanța, hotărîți să-șj păstreze 

poziția- fruntașă în clasamentul seriei Sud, respec
tiv locul 4, au atacat puternic de la început și au 
lăsat impresia că vor oferi o surpriză neplăcută 
suporterilor din Giurgiu. De altfel, prima parte a 
jocului a aparținut oaspeților, care au creat mai 
multe acțiuni periculoase la poarta giurgiuvenilor. 
Linia de mijloc și chiar unii apărători constănțeni 
veneau mult înainte și alimentau cu mingi utile 
înaintarea. De asemenea, compartimentul defensiv 
al echipei „Electrica* reușea să respingă cu succes 
rarele atacuri ale gazdelor. Din păcate, însă, unii 
apărători constănțeni (Olteanu, Durduman etc.) au 
practicat un joc obstructionist, dur, reprobat de 
spectatori, care, în aceeași măsură au fost nemul
țumiți si au dezaprobat și comportarea similară a 
fotbaliștilor din Giurgiu.

Surprinși de riposta neașteptată a adversarului, 
în această perioadă componenții echipei „Dunărea* 
s-au arătat dezorientați, au greșit pasele sau au 
șutat imprecis. Timp de 28 de minute am asistat 
la o dominare netă a echipei „Electrica*, care a 
avut cîteva ocazii favorabile de a deschide scorul. 
Dar, iată că în acest moment se produce o... în
torsătură a meciului. O minge șutată de la distan
ță în careul formației din Constanța este deviată 
cu capul în propria poartă de către fundașul Ale- 
xe, și „Dunărea” conduce cu 1—0 ’ Acest autogol 
demoralizează pe jucătorii formației „Electrica*. Ei 
slăbesc alura și permit gazdelor să preia inițiativa, 
în min. 43, „Dunărea” majorează scorul la 2—0, 
prin punctul înscris de centrul înaintaș Grigore. 
Repriza secundă s-a desfășurat în nota de domina
re a formației gazdă și același Grigore a stabilit 
scorul final la 3—0 (min. 60).

I. MOLDOVE ANII 
corespondent
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• La propunerea UEFA s-a hotărît 

de către FIFA ca ediția din 1970 a 
campionatului mondial de fotbal ce 
se va desfășura în Mexic să înceapă 
în ziua de 31 mai în loc de 24 ale 
aceleeași luni.

Echipa lui Ion Bogdan — Mazraa
noua campioană a Libanului

Cititorii noștri știu că antrenorul 
român Ion Bogdan, fostul nos
tru internațional, activează la un 

club libanez, Mazraa, din Beirut. Co
incidența a vrut ca Bogdan — auten
tic produs de cartier (Obor) — să se 
ocupe în Liban tot de pregătirea unei 
echipe de cartier ; Mazraa are în 
lotul său jucători recrutați din car
tierul de vest al Beirutului.

Activitatea antrenorului Bogdan a 
fost laborioasă. Vești primite recent 
de la Beirut arată că echipa sa a 
cucerit titlul de campioană a Liba
nului pe anui 1966—67. în ultima 
etapă, Mazraa a avut de susținut 
o partida dificilă în compania unei 
formații amenințate cu retrograda
rea, Sagesse. Deși avea un avantaj 
de 3 puncte față de a doua clasată 
(Homenetmen) și, deci, primul loc 
asigurat, totuși Mazraa și-a disputat 
serios șansele - și a obținut victoria 
cu 1—0. Spre deosebire de un alt 
meci, după cum scrie ziarul „L’Orient“_, 
în care echipa Salam — amenințată 
și ea de retrogradare — a obținut 
egalarea în mod dubios în fața for
mației Racing (1—1), cu acest punct 
păstrîndu-și locul în prima categorie 
(goluț egalizator a fost înscris în 
min. . . .97 !).

Comportarea echipei Mazraa a fost 
excelentă. Din cele 16 meciuri dis
putate. ea a cîștigat 13, a terminat 
la egalitate două și a pierdut 
un singur joc, marcînd 35 de goluri 
și primind doar 12. A cucerit primul 
loc cu un avans de patru puncte asu
pra echipelor Homenetmen și ~ 
care au încheiat campionatul 
24 puncte. In urma acestui 
clubul i-a prelungit cu încă 
contractul l,ui Bogdan.

Racing, 
cu cite 
succes, 
un an

Din nou pe banca rezervelor

Ce exprimă această fotografie : 
îndoială sau deznădejde ? Ce 
știm, cu siguranță, este că eroul 

ei, Hans Tilkowski, cel care pînă 
acum, la 32 de ani, deține recordul 
jocurilor în poarta echipei R.F.G. (39). 
apărînd în finala „World Cup“ de pe 
Wembley și care a dobîndit medalia 
câștigătorilor „Cupei cupelor" cu Bo
russia Dortmund, a fost înlocuit la 
echipa sa de club de către Bernhard 
Wessel.

Tn ciuda unui asemenea palmares, 
nu se poate spune că Tilkowski a 
fost un jucător în grațiile Fortunei. 
Deși drumul sau de la debut pînă la 
echipa Westphalia Herne, unde s-a 
lansat, a fost scurt aducîndu-l chiar 
în 1957 în lotul reprezentativ, umbra 
jucătorului de rezervă l-a urmărit cu 
persistență. Astfel, în Suedia, la C.M., 
după accidentarea titularului Herken- 
rath în semifinale, Tilkowski credea 
că șansa îi va surîde în meciul pen
tru locurile 3—4. Iată însă că Kwiat
kowski de la Borussia Dortmund a 
obținut votul lui Herberger. La C-M. 
din 1962. din nou pe banca rezerve
lor, titular fiind de această dată 
Fahrian. încă un an a trecut, și în 
ciuda excelentelor partide făcute de 
Tilkowski. echipa Westphalia, nu și-a 
putut găsi un loc printre cele 16 echi
pe din noua ligă atunci înființată. 
Broul rîndurilor noastre a trecut 
alunei la Borussia Dortmund.

Deși în iulie 1966 Tilkowski a avut 
fericirea să-și serbeze ziua de naște
re, în sfîrșil, ca titular la C.M. în 
meciul cu Elveția, două luni mai 
tîrziu, în urma unui eșec care plasa 
pe Borussia ia periferia clasamentu
lui, antrenorul Heinz Murach l-a gă
sit pe Tilkowski drept principat vino
vat, exclamând : „Ce băiat-problemă 
este Hans Tilkowski !“

De ce? Pentru că fiind imbatabil 
pe sol, avînd uneori intervenții acro
batice în situații ce par iremediabil 
pierdute, Tilkowski este vulnerabil 
la mingile pe sus, indecis în duelu
rile aeriene. Astfel că Tilkowski 
a trecut din nou pe banca rezerve
lor. . .

Amărăciunea unui mare portar

• întrebat ce părere are 
despre supremația în Eu
ropa a scoțienilor, recent 
cucerita, Mihail iakușin, 
antrenorul reprezentativei 
URSS, a spus : „în fotbal, 
ca și în orice domeniu- a- 
sistăm la ora actuală la o 
întoarcere către simplici
tate. Scoțienii au fost pri
mii care au înțeles acest 
lucru. Astfel, ceea ce se 
petrece este normal : fot
balul , s-a născut în Marea 
Britanie și se reîntoarce la 
sursă**.
• Congresul FJFA de a- 

nul viitor se va desfășura 
la Casablanca cu condiția 
ca tuturor membrilor ță
rilor afiliate să li se asi
gure viza de intrare în 
Maroc.
• Bartu Can, cunoscutul 

internațional turc, care în 
ultimii ani a activat în 
Italia, la Fiorentina, Vene
zia și Lazio, a anunțat că 
va părăsi Italia și începînd 
din sezonul viitor va juca 
la vechiul său club, Fe
nerbahce din Istanbul.
• Scorul meciului Mar

seille — Rennes (1—1) din 
cadrul campionatului Fran
ței a fost decis de către 
fundașul oaspeților, cunos
cutul internațional Cardiet: 
acesta, după ce în min. 
28 a marcat în propria 
poartă, și-a răscumpărat 
greșeala marcînd în min. 
77 golul egalizator. Ne a- 
mintim că o „performanță” 
asemănătoare a reușit în- 
tr-unul din campionatele
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ORIZONTAL. 1) Una din 
pretendentele la titlu din 
ultima etapă... — ... și 
cealaltă. 2) Autorul unui 
gol al clujenilor în parti
da de 
Portar piteștean, 
nent <.................
Petrol...

adio cu C.S.M.S. — 
compo- 

al lotului lărgit. 3) 
_______ brut — Compo
nent ai echipei în formă 
constant bună. 4) Gras — 
înaintaș inclus în lotul re
prezentativ. 5) ,,... do Rio“, 
echipă braziliană care 
ne-a vizitat țara — Jucă
tor la Arieșul Turda. 6) 
Club înființat în Anglia 
în 1923 — Fundaș clujean 
— Jucătorul, prin prisma 
antrenorului. 7) Personaj 
din vechime — Pe tine — 
Caricaturist francez din 
secolul trecut. 8) înain
tași... pe litoral — A ca
racterizat jocul studenți
lor timișoreni în meciul 
cu Rapid. 9) Darnici — 
Cap de lișiță ! — Servește!
10) Vocală repetată — Una 
din cele două retrogradate.
11) Radu Buzdun — Infini
tiv pe teren 
cior la cap !
bine sudată 
în infern — 
trolist. 13) Prima fază a 
împrospătării categoriilor.

moale — Pi-
12) Echipă
— Arbitru... 

Fundaș pe-

trecute ale țării noastre și 
rapidistul Macri, care în- 
tr-un meci cu UTA a îm 
scris atît în propria poartă 
cît și în cea a adversari
lor.
• Cu ocazia „Cupei Fran

ței** s-a organizat un con
curs dotat cu premii w la 
care trebuia să se răs
pundă care vor fi cei doi 
finaliști și rezultatul fina
lei. Din cele aproape 200 000 
de răspunsuri, numai zece 
au indicat pe cei doi fina
liști — Lens și Sochaux — 
și numai unul singur, dat 
de o fată, a indicat scorul 
final, 3—1. “ 
cacitatea 
primit un 
franci.
• După 

Internazionale de la 
bona, numeroși 
scoțieni s-au prezentat la 
ambasada scoțiană din ca
pitala portugheză pentru a 
solicita diverse împrumu
turi bănești deoarece au 
cheltuit toți banii pe care 
îi aveau asupra lor „săr
bătorind" victoria echipei 
favorite. împrumuturile a- 
cordate s-au ridicat la cir
ca 15 000 dolari.
• Antrenorul

franceze F. C. 
Artigas, a primit i 
ofertă din partea _______
spaniol F.~ C. Barcelona pe 
care, după toate probabili
tățile și după cum a de
clarat el, se pare că o va 
accepta,
• Pentru a șasea oară 

campionatul Marocului a 
fost cîștigat de Far, echipa 
reprezentativă a armatei. 
Ea a terminat la egalitate 
de puncte cu cea de-a doua 
clasată, marea ei rivală 
Settat, dar a beneficiat de 
un golaveraj superior.
• Pele a primit o ofertă 

din partea casei de filme 
„Wait Disney« care vrea 
să turneze un film asupra 
vieții celebrului fotbalist 
brazilian. Deocamdată Pele 
nu a putut da un răspuns 
afirmativ.

Pentru perspi- 
dovedită, ea a 
premiu de 20 000

meciul Celtic — 
Lisa- 

suporteri

echipei 
Bordeaux, 
o tentantă 

clubului

Golul care le-a dat 
speranțe portughezilor

Pinto (nr. 10) deschide 
scorul în min. 20, cu toată 
opoziția fundașului suedez 
Bjorklund și, apoi, inter
venția portarului Petter- 
sson, care au încercat să^i 
oprească cursa spre poartă. 
Este 1—0 pentru Portugalia 
și jucătorii oaspeți sînt 
plini de speranțe că se vor 
revanșa la Stockholm pen
tru înfrîngerea suferită în 
toamnă la Lisabona din 
partea Suediei și că-și vor 
reface șansele de a ocupa 
primul Ioc în grupa a Il-a 
a campionatului Europei, 
calificîndu-se astfel în tur
neul final. Dar...

...Și cel care 
li le-a spulberat!

Meciul Suedia — Portu
galia intrase în ultimul mi
nut. Mai erau cîteva zeci 
de secunde și nici un 
spectator nu mai credea în 
vreo minune. Numai Sven
sson a fost de altă părere 
și. cu 15 secunde înainte

de sfîrșitul jocului a mar
cat golul egalizator, spre 
marea decepție a portu
ghezilor. Iată-1, în stingă, 
pe Svensson sărind în sus 
de bucurie, în timp ce co
legul său Simonsson 
(dreapta) se pregătește să-l 
îmbrățișeze.

Foto Pressens Bild AB — 
Stockholm.

EPILOG
Mijlocaș 

repre- 
și unul 

bucii rîndu-se

VERTICAL. 1) 
rapidist din lotul 
zentativ... 
brașovean, 
de aceeași prețuire. 2) Alt 
jucător de la Steagul 
roșu, chemat în lot — 
Echipă bucureșteană din 
trecut, una din cîștigătoa- 
rele Categoriei C, 
194G—47. 3) Mijlocaș de la 
poalele Tîmpei. în 
rile selecționerilor 
ză. 4) Numele unor jucă
tori ' .....
rești, 
etc.) 
retrogradare în ceasul al 
...25-lea — Fruct din An- 
tile. 5) Mircea Sasu — 
A se odihni în pauză — 
Deget cu sarcini precise. 
6) Autul, în limba mater
nă — 
cursii 
meciuri 
tru, cu 
laterale.
Băutură — Denivelare epi
dermică. 8) Părinte — 
Rege Shakespearean. 9) 
Jucător Uruguayan de la 
echipa „Sud America** — 
Echipă din Blaj și Gherla 
— Steaua, pînă mai ieri. 
10) Cea de a doua echipă

retrogradată din Categoria 
A. 11) Alb, ca scorul încă 
nedeschis — La revedere. 
12) Contribuții — Emit — 
Fără pereche. 13) Nichel

— Etapă cu prelungiri — 
Ion al Jiului.

Cuvinte mai puțin cu
noscute : PEN, ESAU,
CHAM, EAC. ATT.

ediția

vede-
BlU-

(Politehnica Bucu- 
Chimia Suceava. 

- S-a salvat de la

Organizator de ex- 
cu prilejul unor 

i — Linia de cen- 
: necare din tușele

7) Pas... verbal —

Tînărul jucător mozambican Eusebio este adus la Li
sabona de clubul Bentica unde cunoaște o ascensiune 
rapidă, ajungind în scurt timp una din stelele totbalului 
european. Cu Benfica ciștigă numeroase meciuri inter
naționale iar cu echipa reprezentativă portugheză par
ticipă la competiții de mare prestigiu, tn scurt timp, 
este denumit „Pele al Portugaliei”.

Ulterior, am luat cunoștință despre două mari evenimente 
din viața lui Eusebio : căsătoria sa cu Flora și victoria 
repurtată la ancheta revistei „France Footbal”, succes 
care i-a adus „balonul de aur“.

Pe drum, căutam să descopăr motivele care de
terminaseră să mi se facă această cinste.

«Să fi fost golurile pe care le-am înscris în me
ciurile cu Turcia și Cehoslovacia ? Nu... Au fost go
lurile de Ia Sofia cu Levski...

Și așa găseam un motiv după altul, dar nici unul 
nu mi se părea destul de serios pentru o cinste asa 
de mare.

Mai tîrziu știrea a fost confirmată.
Bucuria și mîndria mea nu mai cunoșteau margini.
Eram însă departe de a mă lăsa legănat de glorie 

și a mă crede un jucător perfect. îmi dădeam seama 
de uriașa răspundere la care mă obliga acest triumf 
și gloria sportivă.

FOTBALUL OBLIGA

Via(a fotbalistului este plină de renunțări și obli
gații. în timpul sezonului, fotbalul ne răpește marea 
majoritate a timpului.

Problemele personale sînt lăsate la o parte, ur- 
mînd a fi rezolvate după ce au fost îndeplinite, 
obligațiile profesionale.

Acest regim sever nu domnește numai în perioada 
partidelor internaționale, ci și atunci cînd se dis
pută campionatul intern.

Acasă, nu avem voie să ne întoarcem după ter
minarea partidei de duminică, ci abia a doua zi di
mineață. De aceea, ziua de luni este ziua noastră 
de odihnă.

în această zi facem ce vrem, ce ne place, sîntem 
eliberați de regimul indicat de club. Soțiile noastre 
numesc această zi „ziua lor“. O putem continua și 
cu o bucățică de noapte. în celelalte zile, însă, tre
buie să mergem la culcare cel mai tîrziu la ora 
22,3°.

Dacă cineva este găsit în altă parte decît acasă 
după această oră, este sancționat cu cea mai mare 
severitate de către conducerea clubului. Sînt și 
dintre aceia care au plătit sume mari de bani amen
dă deoarece ispita era mai mare decît voința.

Seara, cu o zi înainte de meci, părăsim locuința 
noastră pentru a merge la cantonament.

La fel ca un cîntăreț care aduce mii de jertfe 
glasului său, își înfășoară gîtul cu fular, nu bea 
băuturi reci și nu fumează, și noi supraveghem cu 
meticulozitate condiția noastră fizică, cheia succese
lor noastre.

înainte eram îneîntat de viața stelelor de cinema, 
într-una din zile am citit că, de regulă, stelele nu 
sînt fericite deoarece nu aparțin lor inșile. Cînd 
nu filmează, muncă foarte grea, fac probe de 
filmare care nu sînt cu nimic mai puțin obositoare, 
în afară de aceasta, mai sînt fotografierile, inter
viurile, mii de alte mărunțișuri, într-un cuvînt, 
o viață de sclav. Mi-a fost milă de ele și am re
nunțat de a le mai invidia. Astăzi pot constata că 
viața noastră are multe părți comune cu viața lor.

Și noi ne învîrtim mereu ca într-un cerc. Fie că 
e vorba de meciuri, antrenamente, masaje, îngri
jiri medicale, conferințe, odihnă obligatorie ; în plus, 
ducem o viață de asceți în timpul cantonamentelor.

Apoi, mai este- acea disciplină de fier pe care 
fiecare jucător profesionist trebuie să și-o impună. 
Punctualitatea este o altă obligație pe care trebuie 
s-o respectăm cu strictețe. Altfel... amenzi si încă 
foarte mari 1

în afara unui regim strict, care trebuie îndeplinit 
riguros, mai este și voința noastră și conștiința 
de jucător profesionist. Toate acestea constituie fac
tori importanți, privind calitățile sportivului.

UN SEZON CU AMINTIRI NEPLĂCUTE

Pentru Benfica, sezonul 1965—66 nu a fost prea 
îmbucurător și n-am fost la înălțime.

Printr-un complex de împrejurări nefericite, echipa 
noastră n-a atins niciodată forma sa normală și 
numai din cînd în cînd a mai s trăi ucit pe ici pe 
colo, la cîte un meci, etalînd adevărata sa valoare.

Prima înfringere la scor am suferit-o in „Cupa 
campionilor europeni”.

Pînă la un anumit punct se părea că totul merge 
bine. începutul a fost foarte promițător căci am 
învins pe Dudelange, pe terenul acesteia, cu scorul 
de 8—0. N-am jucat la acel meci și abia în revanșă 
am făcut parte din echipă, cînd i-s.m surclasat cu 
10—0. Era o adversară slabă. Patru goluri am în
scris eu.

Cu următoarea adversară — echipa Levski — a fost 
mult mai greu, dar am ciștigat și această manșă.

După un rezultat de egalitate, 2—2 la Sofia (au
torul ambelor goluri am fost eu), bulgarii au pier
dut pe Estadio Luz cu 3—2. Cele trei goluri ale 
noastre au fost înscrise de mine, Torres și Coluna.

în ceea ce privește pe Manchester, cu care ne în
tâlneam în turul 3, eram conștienți că ne așteaptă 
o luptă grea. Jocul însă n-a decepționat pe nimeni. 
Cu toate că am pierdut cu 2—3, am jucat bine și 
ne-am vîndut scump pielea. Și apoi, diferența de 
un gol nu ne-a deprimat, mai ales că la unele me
ciuri retur am avut handicap și mai mare pe care 
l-am remontat, așa cum a fost de exemplu partida 
cu F.C. Nurenberg.

Returul cu Manchester United a fost nefericit. 
Adversarii noștri au jucat foarte bine și, în plus, 
aveau în față o echipă care n-a jucat niciodată 
așa de prost. Ne-au învins cu 5—1 într-un meci 
pe care l-au stăpînit de la un capăt la celălalt.

Acest sezon neplăcut ne-a mai pregătit și o altă 
decepție. întâi a fost campionatul Portugaliei, pc 
care l-am avut în mînă, după ce am învins pe Spor
ting. Meciul retur, la Guimaraes, unde totul părea
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ȘTEFÂN NOIKOV

Campionatul bulgar este aproape 
de sfîrșit. Au mai rămas de disputat 
două etape, dar lucrurile sînt aproa
pe lămurite : Botev Plovdiv are toa
te șansele să ducă titlul în orașul 
care sq impune tot mai mult — după 
Sofia — în fotbalul bulgar. A inter
venit însă o am'inare în apariția 
verdictului definitiv, determinată de 
partida internațională Suedia — Bul
garia, disputată duminică 11 iunie la 
Stockholm. O dată cu reluarea cam
pionatului, prevăzută pentru 18 iu
nie, Botev Plovdiv se va apropia de 
performanța pe care o merită.

Campioana de anul trecut, Cerve- 
no Zname, cunoscută prin lupta sa 
acerbă cu internazionale în „Cupa 
campionilor europeni“, a pierdut de
finitiv titlul pe care l-a cîștigat de 
13 ori în activitatea ei. Ea terminase 
sezonul de toamnă pe poziții solide 
și era privită din nou ca favorită. 
Dar primăvara nu i-a purtat prea 
mult noroc. împotriva lui Inter, 
Cerveno Zname a arătat veritabilele 
ei calități dar n-a făcut-o și în cam
pionat. Seria insucceselor campioanei 
le-a deschis actualul lider, Botev 
Plovd'iv. întrecînd-o chiar la Sofia 
cu 3—i. Au urmat alte eșecuri : 
0—1 cu Spartak Sofia, l—*2 cu Slavia 
și, în fine, 1—2 cu Lokomotiv. Cer- 
veno Zname posedă elemente exce
lente și tinere, jucători bine cunos- 
cuți ca Iakimov, Gaganclov, Penev 
și chiar veteranul Kolev sînt „la pos
turi", dar sttlui oarecum demodat al 
formației nu-i permite s& beneficieze 
"de capacitatea sa reală.

Interesul principal se îndreaptă 
acum spre virtuala campioană. Botev 
Plovdiv. Este una dintre cele mai
vechi echipe ale fotbalului bulgar 
dar n-a ajuns campioană decît o 
singură dală, în 1929. Fără să nu
mere în rîndurile sale fotbaliști de 
renume, poate cu excepția lui Der- 
mendjiev (care a jucat și în turneul 
final din Anglia, de la C.M, 1966) și 
oarecum Popov (purtătorul tricoului

„PROCESULFONTAINE44

Chiar dacă la ora actuală sezo
nul competițional este încheiat 
sau pe punctul de a fi terminat, 
în multe țări europene există 

frămîntâri pe marginea unor proble- 
*■< me generale ale fotbalului respectiv, 

de natură organizatorică, tehnică sau 
ca activitate a reprezentativelor.

Desigur că problema echipei na
ționale ocupă un loc de frunte în 

^Wscuțiile de pretutindeni. Și pe bună 
dreptate, mai ales cînd lucrurile nu 
merg bine. Astfel de discuții se poar
tă în prezent în Franța. Ziarele pari
ziene de specialitate oglindesc — de 
o manieră foarte interesantă și chiar 
instructivă — frămîntările provocate 
de „era Fontaine“, cel mai tînăr an
trenor de echipă națională, simboli- 
zînd noutate în concepție și metodă 
de lucru.

Fontaine și-a încheiat prima eta
pă din activitatea sa și se pune 
problema unui bilanț. Ceea ce 

și face „France Football** prin pana 
redactorului său Jacques Ferran. A- 
cesta — situîndu-se cînd pe poziția

BOTEV PLOVDIV-VIRTUALĂ CAMPIOANĂ

cu nr.7), Botev tși bazează forța pe 
jocul său colectiv. inteligent și teh
nic. Este de notai că actualul lider 
a realizat 19 puncte pe teren propriu 
și 18 în deplasare, situație către de
monstrează constanța comportării în 
întreg campionatul și care îi și 
oferă avantajoasa situație actuală 
în care mai are nevoie de un punct 
din patru posibile spre a cuceri tri
courile de campioană.

La trei puncte de Botev Plovdiv 
o întîlnim pe Glavia. care păstrează, 
teoretic cel puțin, șanse de a egala 
pe ocupanta locului întîi. Etern 
candidat la titlu, dar niciodată ră
mas definitiv pe locul de onoare 
din 1944 și pînă acum, unsprezecele 
Slaviei a pierdut și în actuala situa
ție o ocazie favorabilă de a-și realiza 
visul. Apărarea sa. în frunte cu re
putatul internațional Șalamanov, 
este mereu solidă dar atacanții se 
comportă sub așteptări. Momentul 
care a decis poate campionatul a

fost acela cînd Slavia a întîlnit la 
Sofia pe Botev Plovdiv dar n-a putut 
realiza decît un 1—1, care a menținut 
formația din Plovdiv pe primul loc. 
Interesant că, în aceeași etapă, 
Levski pierdea la Plovdiv în fața lui 
Spartak (0—1) astfel că alt contra
candidat al lui Botev își vedea iro
site șansele de a concura la titlu.

Aceste ultime două etape care au 
mai rămas sînt decisive pentru sta
bilirea ocupantelor locurilor 1—2—3, 
mai ales ale locurilor 2 și 3- dar 
principala pasiune este generată de 
lupta pentru evitarea retrogradării. 
O candidată este cunoscută : Marek 
Starike Dimitrov. Pentru al doilea 
loc, cea mai amenințată formație se 
prezintă Dunav Russe, una dintre 
cunoscutele echipe ale fotbalului 
bulgar.

Solia — 14 iunie 1967

Botev Piovdiv — virtuala campioana a Bulgariei

unui „procuror", cînd pe aceea a u- 
nui „avocat" al lui Fontaine — por
nește de la bilanțul acestei prime e- 
tape : două înfrîngeri în meciuri a- 
xnicale (Franța — România 1—2 și 
Franța — U.R.S.S. 2—4, cum se vede, 
ambele pe teren propriu), o înfrînge- 
re într-un joc de antrenament (Corsi
ca — Franța 2—0) și un meci nul 
intr-altul (Franța — Hanovra 4—4). Ca 
„procuror”, Jacques Ferran îi repro
șează lui Fontaine — fără a părăsi 
nici un moment tonul urban — ceea 
ce, după părerea sa, constituie gre
șeli: a încredere excesivă, sim
plistă si cîteodată copilărească în el 
însuși, în ideile sale și în jucătorii 
săi” a „folosirea în apărare a unei 
organizări a jocului ale cărei riscuri 
și fragilitate sar în ochi“ (n.r. apă
rarea în linie) > „o anumită ușu
rință în alegerea oamenilor". Trecînd 
pe cealaltă poziție, de „avocat", zia
ristul francez pune în balanță cali
tățile lui Fontaine (entuziasm, ușu
rință în depășirea dificultăților, pu
terea de mobilizare a jucătorilor) și 
greutățile pe care le-a avut de în
tâmpinat (lipsa de experiență în ma
terie, calendarul echipei naționale 
etc.). Și, raportând totul la bilanț, 
Jacques Ferran scrie :

„Ar trebui deci, logic, să condam
năm pe cei doi responsabili (Jean

Doumeng, președintele comisiei teh
nice, și Just Fontaine — n.r.). Și să 
fie desemnați alții. Cum s-a făcut 
cu Henri Guerin. Dar, se poate crede 
cu adevărat că problema, azi ca și 
ieri, constă în a schimba selecțione
rul

Concluzia ni se pare deosebit de 
semnificativă. Cităm ;

„Rezultatele permanente ale e- 
chipei Franței, pe parcursul unui 
mare număr de ani și sub selecțione
rii cei mai diverși, demonstrează, în 
mod evident, că problema nu constă 
în alegerea unui responsabil (n.r. — 
al echipei naționale), nici în aceea a 
unei tactici, nici chiar în aceea a ju
cătorilor. Din timp în timp cite o 
înseninare, ca în ultimul sezon, îna
intea Cupei Mondiale, mulțumită lui 
Nantes. Apoi, totul a recăzut in me
diocritate. Și, atunci, cum să nu se 
conchidă, încă o dată, că de fapt 
cauza stă în fotbalul nostru de elită, 
adică in săracul nostru profesionism 
copleșit de griji și care-și pune sub 
semn de întrebare însăși existența ? 
Cum să nu conchizi că cu Fontaine 
sau altul, noi sîntem condamnați să 
avem o echipă a Franței fără anver
gură și fără rezultat, atâta timp cît 
condițiile cluburilor noastre vor fi 
aceleași ?**
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L-A ÎNVINS PE

Ilotărît lucru, soarta i-a întors spa
tele lui Inter ’ După înfrîngerea din 
finala C.C.E., suferită în fața 
unui Celtic strălucit, în ultima etapă 
a campionatului italian, echipa „ne
gru-a lbaștrilor“ a pierdut și titlul 
național. Inter pierde astfel și po 
sibilitatea de a participa la urmă
toarea ediție a Cupei Campionilor, 
ceea ce arc, aici, efectele unui de
zastru pentru că nu e vorba, pentru 
formația lui II.H., doar de alterarea 
unui prestigiu pînă acum neatins, 
ci și de pierderea unor beneficii cal
culable — numai legate de C.C.E. ! 
— la circa o jumătate de miliard de 
lire italiene.

Și ceea ce a surprins mai mult e 
faptul că Inter a pierdut, împotriva 
Mantovci, tocmai un meci în care 
a jucat mai bine decît în finala 
dc la Lisabona. Acum, în interval de 
4 zile, Inter a plătit tribut greu 
oboselii .și... norocului pe care l-a 
avut în alte campionate și în unele 
meciuri din C.C.E., cîștigate ca prin 
urechile acului.

Intcrnazionale a condus în clasa
ment 33 de etape din 34. Decăde
rea echipei a fost anunțată cu cîteva 
săplămîni înainte de încheierea cam
pionatului, ia meciul de la Milano, 
cu Bologna, cîștigat la limită (2—I ) 
cu largul concurs al arbitrului Monti 
din Ancona. Inter a mai cîștigat 
apoi la Venezia (dar cît de greu !) 
pentru ca apoi, în ultimele 6 etape, 
să nu mai obțină nici o victorie: 
4 meciuri nule (din care 3 la Mi
lano, cu Lazio, Napoli, Fiorentina și 
unul în deplasare cu Cagliari) și 
două înfrîngeri ' în deplasare, ia To
rino, în confruntarea directă cu Ju
ventus, și în ultima etapă, cea 
crucială, cu Mantova.

Semnificativ e faptul că tocmai 
Sării, care la Lisabona s-a dovedit 
un portar de clasă mondială — a 
determinat, printr-o grosolană gre
șeală, rezultatul de la Mantova. care 
a răpit lui Inter un titlu deja cîș
tigat.

Ilcrrcra. care acum se află mai 
mult sau mai puțin în situația lui 
labbii de după dezastrul Italiei la 
Londra, a explicat eșecul lui Inter 
prin implicațiile tensiunii nervoase 
și prin oboseala datorită lungimii 
campionatului și jocurilor din C.C.E. 
„Inter — a spus el — a jucat în 
sezonul de primăvară un număr de 
48 de meciuri. Prea mult pentru o 
echipă**. Este o scuză care nu te
zistă, din moment ce Celtic Glas
gow, de exemplu, a jucat în aceiași 
sezon 64 de meciuri in campionat. 
Cupa Scoției, Cupa ligii engleze ș» 
C.C.E. Or, prospețimea echipei Iui 
Jock Stein a fost clar demonstrată 
în fapa a milioane de telespectatori.

Și acum, despre noii campioni ai

de
CESARE TRENTINI

un anîrenor fericit

peninsulei. Juventus a primit răs
plata unei constante încre
deri în forțele sale, j»înă la ultima 
secundă a luptei.

Heriberto Herrera, supranumit aici 
„I1.H.2**. bravul antrenor al to rine- 
zilor. totdeauna moderat, totdeauna 
stăpîn pe sine, și-a ieșit din fire o 
singură dată In clipa cînd la radio 
s-a anunțat înfrîngerea iui Inter la 
Mantova și deci echipa sa a cîștigat 
titlul (al 13-lea în carieră •), „H.1I. 2“ 
a alergat la cabină și, cu toate că 
era îmbrăcat de stradă, și-a sărutat 
jucătorii, aflați toți... sub dușuri!

Unele ziare și-au intitulat cronica 
de după încheierea campionatului: 
„Juventus a făcut 13 exacte !“ Alu
zie la cel de-al 13-lea titlu cîștigat 
și la... 13 rezultate exacte la Toto- 
calcio

In orice caz, ,,Juve“ merită un 
omagiu. Echipa aceasta n-a renunțat 
nici un moment la luptă, a arătat 
o admirabilă tenacitate și perspec
tivă. în aceasta constă meritul „alb- 
negrilor** cărora le revine, în toamnă, 
sarcina și onoarea de a apăra pres
tigiul fotbalului italian în Cupa 
Campionilor. Sarcină și onoare că
rora Juventus dorește să le facă față 
cu maximă seriozitate, cu dorința de 
a ține sus steagul pe care Inter l a 
onorat eu adevărat timp de cinci 
ani.

că se desfășoară în favoarea noastră, a stabilit 
echipa campioană.

Sporting, considerată învinsă dinainte, nu s-a lă
sat depășită.

O dată cu pierderea titlului de campioană, am 
pierdut dreptul de a mai participa în Cupa campio
nilor europeni.

Mai puteam disputa Cupa Portugaliei și să nc 
asigurăm dreptul de participare în Cupa deținătoa
relor de cupă. Dar cum ? Braga, cu care am remizat 
în campionat : 0—0, ne-a învins în cupă cu 4—1. 
în decurs de opt zile am jucat returul pe teren 
propriu, însă n-am reușit să refacem handicapul de 
3 goluri.

După ce am fost eliminați din toate competițiile 
internaționale ne-a rămas o singură posibilitate : să 
participăm în sezonul viitor în „Cupa orașelor tîr- 
guri“.

Dacă la toate acestea mai adăugăm divergențele 
în cadrul conducerii și neînțelegerile cu Bella Gutt
man, care, ca să motiveze insuccesele, a învinuit pe 
jucători, avem în fața noastră un tablou jalnic al 
fotbalului din acel sezon de la clubul Benfica.

ÎNVINUIRI NEDREPTE

Nici în ceea ce privește problemele personale, 
sfîrșitul sezonului nu a fost prea fericit.

Bella Guttman m-a învinuit că ^duc o viață ne
sportivă. Mai tîrziu aceste vorbe s-au împrăștiat 
și au constituit tema de discuție pentru mulți su
porteri. Pot dovedi ușor că aceste afirmații nu se 
întemeiază pe adevăr.

în timpul deplasărilor în străinătate, sîntem supuși 
unui regim foarte strict și fiecare știe că nu este 
posibil să faci nici un pas greșit. în Portugalia, 
cînd nu sînt în cantonament, îmi petrec zilele acasă. 
Locuiesc la etajul I al unei clădiri unde ocup un 
apartament, pe strada Linda a Velha. în timpul 
liber, primesc cu plăcere vizitele prietenilor. Cînd 
sînt acasă numai eu cu Flora, citim, ascultăm mu-

zică de jaz, discutăm. Altădată, cînd prînzim sau 
luăm masa de seară în oraș, numai noi doi, ne 
ducem după aceea la cinematograf.

Cum aș putea duce acea viață nesportivă de care 
crajn acuzat ?

Totdeauna se găsește cineva, care nu te simpati
zează, și atunci inventează o serie de lucruri pentru 
a te calomnia, pentru a-ți strica reputația. în felul 
acesta, am devenit ținta calomniilor, care se refe 
reau la relațiile dintre mine și mama mea.

. Adevărul este că nici odată n-am uitat să-mi în
deplinesc obligațiile de fiu care își respectă și își 
iubește mama.

ÎN AJUNUL CAMPIONATULUI MONDIAL

Forma nesigură a unor jucători, în special a ce
lor de la Benfica, a pus pe selecționerii echipei 
naționale în fața unor probleme greu de rezolvat.

Situația era complicată și prin faptul că la dis
poziția acestora nu erau nici jucători de rezervă 
adecvați.

O dată cu intensitatea pregătirilor în vederea 
apropiatului campionat mondial creșteau și temerile 
în privința formei noastre. Se punea întrebarea dacă 
într-un timp așa de scurt vom ajunge la cea mai 
bună formă. Cu timpul, totul s-a schimbat în bine.

Cu rănile vindecate și cu o condiție fizică îmbu
nătățită, am trecut la ultima fază a pregătirilor care 
se compunea din 5 meciuri internaționale.

Prima adversară a fost echipa Norvegiei. Spec
tatorii, decepționați de rezultatele și comportarea 
echipei „B“, aveau unele rețineri în ceea ce privește 
evoluția noastră.

(va urma)

Traducere de V. BENCOVSCHI
(Dupâ versiunea în limba ceha din revista „KO- 

PANA"

Nr. 55

FUZIUNE ÎN FOTBALUL AMERICAN
Se pare că în curînd 

se va încheia un acord 
între „United Soccer 
Association**, care esto 
recunoscută de F.I.F.A., 
și „National Professio
nal Soccer League** 
(NPSL), federația ne- 
recunoscută. Mai precis, 
este vorba de o unifi
care a acestor două or
ganisme.

Intr-adevăr, ca ur
mare a succesului pe 
cure-l cunoaște campio
natul organizat de că
tre primul for, cel re
cunoscut de FI FA, con 
ducătorii NPSL — cou- 
știenfi de pericolul în 
care se găsește cam
pionatul organizat dc 
ei, datorită concurentei 
— au adresat o scri

soare lui Sir Stanley 
Rous, președintele 
F.I.F.A. exprimindu-și 
dorința fuziouării cu 
celălalt for.

O holărîre in acest 
sens urmează a se lua 
zilele acestea în cursul 
vizitei pe care Stanley 
Rous o face în Statele 
Unite,
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La telefon MILANO
SE POT ÎNLOCUI 2 JUCĂTORI

în Italia s-a consumat astă-seară, 
la lumina reflectoarelor stadionului 
olimpic din Roma, unul dintre ul
timele ___
finala cupei între A.G. Milan și Pa- 
dpva. f 
vi tați 
dacă - . .
noii formule a campionatelor, lupta 
pentru retrogradare a fost de o vio
lentă rar întîlnită. Gîndiți-vă că din 
divizia A au retrogradat patru echipe 
și tot atîtea vor pleca și din divi
zia R după desfășurarea ultimei eta
pe prevăzută pentru duminică.

De altfel, acest final de sezon se 
prezintă tare agitat și în cercurile 
de conducere ale fotbalului italian. 
Demisia președintelui federației, Pas
quale, a fost urmată de o puternică 
suită 
adresa 
d 
preajma 
gust 
vor accentua ; atunci, 
ordinară a federației 
noul președinte. Dintre numele care 
circulă, două revin mai insistent : 
acela al doctorului Artemio Franchî 
— actual vicepreședinte — ca și 
acela al lui Angelo Moratti — pre
ședintele lui Internazionale.

De starea nervilor și mușhilor ju
cătorilor a ținut seama Ferruccio 
Valcareggi, rămas singur la condu
cerea reprezentativei Italiei după de- 
misia lui Helenio Herrera, atunci 
ănd a stabilit planul de pregătire 
pentru partida de la București. El 
a acordat selecționaților zece zile de 
respirație, dar nu de vacanță totală 
pentru că absolut toate cluburile — 
deci și cele care dau jucători națio
nalei — au efectuat ieșirea din ac
tivitate prin antrenamente ușoare 

programate cu regularitate.
Astăzi dimineață, deci in ultima 

zi cînd mai putea trimite lista de 
22 de jucători la UEFA, Valcareggi 
s-a decis și asupra omului nr. 22. 
Mazzola care — în afara accidentu
lui la gleznă suferit în partida cu 
Padova a intrat ieri în clinică pentru 
o operație de amigdale —-r a devenit 
cu certitudine indisponibil. In a- 
ceastă situație, selecționerul a pre
zentat următoarea listă forului de 
la Berna : în paranteză vă comuni
căm numărul de partide jucate de 
fiecare component al lotului în cam
pionatul încheiat acum două săptă- 
mîni precum și numărul de goluri 
înscrise de ei în cursul acestui cam
pionat: Paseutti (31 meciuri — 
10 goluri), Bulgarelli (33—4) de la 
Rolo gnu; Albertosi (30), Bertini 
(34—6), Brizi (31), De Sisti (30—• 
6), Brugnera (32—13) de la Fio
rentina; Facchetti (32—6), Guar
neri (29—1), Landini (14), Picchi
(31) de la Internazionale; Anzolin 
(14) Bercellino (26—4), Castano
(32) , Cori (21—1), Meniclielli (33— 
1), Zigoni (23—8) de la Juventus; 
Zoff (31) de la M ant ova; Lodetti 
(33—3), Kivera (34—13), lUsato 
(33—1) de la Milan; Juliano (34— 
4) de la Napoli.

Valcareggi a lăsat să se înțeleagă

acte ale activității interne:

S-a pus astfel punct unei acti- 
îndelungale și foarte epuizante 
ne gîndim că, prin aplicarea

tic critici 
forului de 

președintelui 
ședinței 

este cert

ale presei 
specialitate 

demisionat, 
de 

că
la 2 

discuțiile 
ședința extra- 
va alege pe

• Mazzola — sigur indisponibil — 
înlocuit cu BrugneraCAdunarea 
selecționabililor: luni, la Coverciano
• în „11‘Me probabil: apărare — Inter, 
linia de mijloc și atacul — Juventus,

Milan, Bologna, Napoli

Șl IN MECIURILE 
INTERNATIONALE OFICIALE

într-o convorbire ce am avut-o ieri 
la amiază că probabilul unsprezece 
pentru București este acesta: AL- 
BERTOSI (Fiorentina) — PICC111 
(Internazionale) — LANDINI (In
ter), BERTINI (Fiorentina), GUAR
NERI (Inter), FACCHETTI (Inter) 
— RIVERA (Milan), BULGĂRELUI 
(Bologna), JULIANO (Napoli) — 
ZIGONI (Juventus), ---------------
(Bologna). Formația este 
în probabila sa așezare 
3—2. Prima rezervă este 
(Milan) care s-ar putea 
cuiască pe Juliano. Formația defini
tivă va fi anunțată miercuri 21 iunie, 
seara, după meciul de antrenament de 
la Coverciano -— lingă Florența — 
unde jucătorii vor fi adunați de luni 
19 iunie.

Sandrino Mazzola 
marți, înainte de a 
profesorului Klinger 
..Rezultatul de la 
tează. Italia se va 
de la București în 
la înălțimea valorii 
care și-a cucerit-o învingînd Elveția, 
pe Cipru de două ori și, mai ales, 
prin comportarea de la Napoli, deci o 
echipă a României care va face ttrtul 
spre a șterge proasta impresie lăsată 
la Zurich".

Deși nu va veni la București, 
Mazzola reprezintă starea de spirit 
a colegilor lui care vor sosi în fer
mecătoarea capitală a României vi
neri 23 iunie știind că îi așteaptă o 
partidă foarte, foarte grea.

Facchetti, Guarneri și Rivera, 
trei dintre probabilii titulari 

ai echipei italiei

Cu prilejul ședinței de la Munchen a comitetului său 
executiv, ședință care a fost prezidată de Sir Stanley Rous, 
F.I.F.A. a luat o serie de importante hotărîri La legătură 
cu turneul olimpic din 1968 și campionatul mondial din 
1970, competiții care vor fi organizate în aceeași țară — 
Mexic.

Cea mai importantă hotărîre este aceea privind înlocui
rea de jucători. F.I.F.A. a decis ca echipele să poată 
schimba în jocurile disputate în cadrul celor două compe
tiții doi jucători, indiferent dacă sînt sau nu accidentați: 
portarul tot timpul jocului și un jucător de cîmp pînă la 
pauză.

în legătură cu turneul olimpic, F.I.F.A. a mai hotărît :
,• Cele 16 echipe naționale calificate pentru turneul fi

nal vor fi împărțite în patru grupe de cîte patru iar jocu-< 
rile se vor disputa în diferite orașe din Mexic, oare 
urmează să fie stabilite. Turneul final va începe la 13 oc
tombrie, adică a doua zi după deschiderea Jocurilor Olim
pice, și se va încheia la 26 octombrie, înainte de închi
derea marii competiții.

Iată și măsurile luate în privința campionatului mondial:
• Sistemul de disputare va fi același folosit la edițiile 

din 1962 și 1966. Sir Stanley Rous a anunțat însă că este 
foarte posibil să intervină modificări de sistem la ediția 
din 1974 din R.F. a Germaniei.
• Orașele Mexico, Puebla, Guadalajara și Leon vor fi 

sediul celor patru
• Turneul final 

în loc de 24 mai 
pene; care vor să

• „ Invitațiile de
federații naționale «... *.**.^, — ~—r-, — —
Asia, 18 din America de Nord și Centrală, 10 din Ame
rica de Sud și 4 din Oceania) la sfîrșitul 
începutul lui iulie 1967. înscrierile se vor 
data de 15 decembrie 1967.

• Grupele preliminare vor fi alcătuite în 
iar jocurile se vor disputa între 1 aprilie 1968 și 31 de
cembrie 1969.

• Grupele turneului final vor fi stabilite îi ianuarie 
1970.

grupe ale turneului final.
se va desfășura între 31 mai și 21 iunie, 
— 14 iunie, la cererea federațiilor euro- 
aibă mai mult timp de aclimatizare.
participare vor fi lansate celor 131 de 
(37 din Africa, 33 din Europa, 29 din

lui iunie sau 
primi pînă la

ianuarie 1968

PASCUTT1 
prezentata 

1—1—4— 
LODETTl 
să-l înlo-

declarat 
în clinica 
operație : 
nu con-

mi-a
intra
pentru
Zurich

găsi în meciul 
fața unei echipe 
sale, valoare pe

LUIGI SCARAM8ONE
14 iunie, 1967.

Tur de orizont în campionatul Europei
O victorie netă a fotbaliștilor bulgari la Stockholm 
lașin a primit goluri de la 30 m ! • Situația la zi în cele 

grupeopt

Bătălia pentru calificarea în 
turneul final al campionatului 
Europei este tot .mai 
cele opt grupe, făcînd i 
pronostic.

SURPRIZA DE 
STOCKHOLM

dîrză 
dificil

LA

în 
un

fă-Iată-i pe fotbaliștii bulgari 
cînd un meci excelent, pe care 
l-au dominat printr-un fotbal 
ofensiv care le-a adus o victorie 
netă, poate nesperată. Superiori
tatea lor a fost concretizată în 
prima repriză prin golul mar
cat de Jekov în 1 ‘ 
luare, suedezii — 
riposta oaspeților 
tiva sumbră a 
față —- au pornit 
ternică, dar

multă omogenitate — au fost 
stopați de apărarea organizată 
a echipei Bulgariei. Aceasta și-a 
consolidat victoria cu 2—0 în 
min. 84 prin Dermendgiev, în 
urma unei acțiuni remarcabile. 
De notat că echipa Bulgariei 
(fără Asparuhov) a jucat în 10 
oameni, Popov accidentîndu-se 
în min. 30.

rriin. 24. La re- 
contrariați de 
și cu perspec- 
înfrîngerii în 
o ofensivă pu- 

neavînd prea

L
4

Comisia tehnică a federației braziliene de fot
bal, alcătuită din antrenorul Aimore Moreira, a- 
miralul Nunez și doctorul Lidio Toledo, s-a în
trunit pentru prima dată după ultimul campionat 
mondial pentru a forma lotul național în vederea 
celor două jocuri cu Uruguay, de la 25 și 28 
iunie la Montevideo, în cadrul „Cupei Rio Bran
co". Lotul este compus din : Felix și Râul (por
tari); Jorge Luiz, Everaldo, Sadi, Jurandyr, Clo-

vis, Scala, Bias (fundași); Piazza, Dirceu, Lopez 
(mijlocași); Paulo Borges, Natal, Alcindo, Levin- 
ha, Tostao, Ivair, Volemir (înaintași). Cum se 
vede, din lot lipsește Pele ; el cuprinde doar doi 
din jucătorii care au participat la G.M. din An
glia (Tostao și Alcindo). în rest, jucători tineri 
și foarte tineri, dintre care 6 de la Sao Paulo, 
cîte 5 de la Belo Horizonte și Porto Alegre și 
2 de la Rio de Janeiro.

i
IUGOSLAVIA. Dynamo Zagreb a 

egalat pe Sarajevo și a trecut în 
fruntea clasamentului, cu același 
număr de puncte (37) dar cu gola
veraj superior (39—18 față de 44—26). 
Im 25 iunie joc decisiv : Dynamo- 

/ Sarajevo, în penultima etapă.

ELVEȚIA. — F. C. BALE a intrat 
fi în posesia titlului de campioană, 
ocupînd primul loc cu 4o puncte, 
față de cele 39 realizate de ZUrich 

Lugano.

POLONTA. Gomik Zabrze din nou 
campioană ! De data aceasta însă, 
cu un avantaj 
mai periculoasă 
(34 față de 33).

GRECIA. _ .... ..............._ __
terminarea campionatului, Olimpia- 
kos Pireu a acumulat suficienta 
pnnete pentru a fi sigură de cam

Campionatele
în Europa

Cu

minim față de cea 
concurentă, Zaglebie

o etapă înainte de

pionat : 77, pa cînd ’A.E.K. are n. 
Chiar dacă va pierde ultimul mecit 
echipa din Pireu nu va mai putea 
fi ajunsă (în Grecia, pentru victoria 
se acordă 3 punctet pentru meci 
nul 2 și la înfrîngere 1). /

. ,'i-- -r< «*“**•' .■ '

U.R.S.S. Dinamo Kiev continuă 
să conducă plutonul cu un avans de

două puncte (15) asujtra lui Dinamo 
Moscova și Dinamo Tbilisi (13).

SUEDIA. După etapa a 8-a, două 
echipe în frunte : A.I.K. Stockholm 
și FF Malmo, cu același număr de 
puncte — 13. Djurgarden le urmează 
cu 12.

CEHOSLOVACIA. Campionatul s-a 
încheiat cu victoria echip, 
Praga, (39 puncte). Pe lo 
Slovan Bratislava — ~~

Austria. Nici o __________ .
două etape înainte de sfirșit. Rapid 
Viena și Wacker Innsbruck se află 
în continuare la egalitate 
(.37), despărțite doar de 
(67—28 față de 48—23).

UNGARIA. Ferencvaros 
puncte avans asupra lui 
dapesta după 13 etape.

echipei Sparta 
_ locul doi: 

35 puncte.

clarificare, eu

de puncte 
golaveraj

are cinci 
Vasas Bu-

GOLURI DE LA DISTANTA 
IN POARTA LUI IAȘIN

Oarecum surprinzător este și 
rezultatul de la Moscova, dintre 
echipele U.R.S.S. și 
(4—3). Cei aproape 
spectatori au trăit clipe 
ții în repriza a doua, 
prima parte jucătorii 
au controlat jocul și au 
avans substanțial (3—1) 
lurile marcate de Malafeev (25’), 
Bîșeveț (36’) și Cislenko (43’), la 
care oaspeții au răspuns doar 
cu un gol (Hoff — 38'), 
luare austriecii au jucat 
bine, au atacat puternic 
egialat. Wolni (54’) și 
(56’) au înscris prin șuturi 
circa 30 m ! Și notați : în poartă 
juca lașin... Jocul a continuat 
cu dîrzenie, terenul a devenit 
dificil din cauza ploii care a 
început să cadă și cei care au 
obținut decizia au fost jucătorii 
sovietici. După ce i-a fost anu
lat un gol (77’) pentru fault, 
Strelțov a înscris cu capul (80'), 
la o centrare a lui Bîșeveț.

SITUAȚIA LA ZI
Și alte jocuri au fost la fel 

de deschise, după cum și in vii
tor vom avea prilejul să con
semnăm comportări și rezultate 
surprinzătoare. Pînă atunci, însă, 
să notăm situația 
opt grupe :
GRUPA I
1. Spania
2. Turcia 
X. Irlanda 
4. Cehoslovacia 
GRUPA ii
1. Bulgaria
2. Portugalia
3. Suedia
4. Norvegia 
GRUPA IU
1. Grecia
2. UJR.S.S.

Austriei 
100.900 de 

de emo- 
Dacă în 
sovietici 
luat uin 

prin go

la re- 
foarte 
și au
Siber 
de la

la zi în cele

4 2
4 1
5
1

1
1

2
3
3
2

2
1
1
0

2
1

o 4—o .«
3
3
2

2 3—5
2
0

3—7
2—0

0 
1
1
0

0
1
1
2

1
1

0
0

3. Finlanda
4. Austria 
grupa IV
1. Iugoslavia
2. R. F. a Germaniei
3. Albania 

grupa V
1. Ungaria
2. R.D.G.
3. Olanda
4. Danemarca 
grupa VI
1. România
2. Italia
3. Elveția
4. Cipru
grupa vii
1. Polonia
2. Belgia
3. Franța
4. Luxemburg
GRUPA via
1. Scoția
2. Anglia
3. Tara Galilor
4. Irlanda de Nord

3 0
2 0

2
1

2
1

2 2
2 1
2 0

0 
0 
o

0 3—0
1 6—1
2 0—8

4 3 10 12—3 
! 1
L 1
L 0

2
4
4

5
2
2
3

3
2
1
0

1
1
1

o
2
3

2 
0
1
3

3 2 1
3 2 0
3 0 2
3 0 1

0 
1 
1
2

PENTRU

4
2
0

,<
3
3
1

a
4
2
0

5
4
4
1

5
4
2
1

MIERCURI 1 lUPilK 
„Cupa orașelor #rguri“

Eintracht Frankfurt — Dynamo za
greb 3—0
„Cupa Europei Centrale"

F.C. Austria Viena — Ujpest Budapes
ta 1—3
Amicale

Real Madrid — Celtic Glasgow 
Steaua Buc. — Klagenfurt A.

JOI 8 IUNIE
Campionatul Europei

Norvegia — Portugalia
DUMINICA 11 IUNIE
Campionatul Europei

U.R.S.S. — Austria
Suedia — Bulgaria

Amical
Poiana Cîmpina 

burg

0—1 
C. 5—1

1—2

4—3 
0—2

Schwab en Augs-
3—0

Dukla Praga 
la Constanta>

si BucureștiA *■

luna iulie, cunoscuta echl-In
pă cehoslovacă Dukla Praga, la 
care joacă faimosul internațional 
Masopust, va susține două par
tide în țara noastră. La 1 și 5 
iulie fosta campioană a Ceho- 

„ slovaciei va juca ,1a Constanța 
i—3' 2 și, respectiv, București.

6—2
4—4
3—4
3—6

3—2
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